

Abandona Madrid el presidente libanés

En Barajas, despidieron al ilustre viajero y su esposa SS. EE. el Caudillo y señora

Después de asistir a varios actos en Salamanca, los señores Chamoun llegaron al atardecer a Sevilla

Madrid. — El presidente del Líbano, Camille Chamoun y su esposa, se han trasladado por vía aérea a Salamanca para más tarde dirigirse a Sevilla y Palma de Mallorca.

A las diez y media, el jefe del Estado español y su esposa acudieron al palacio de la Moncloa para recoger a las ilustres personalidades. Los dos Jefes de Estado en un coche y sus señoras en otro, se dirigieron al aeropuerto de Barajas, acompañados por sus séquitos. Llegaban al aeropuerto a las once en punto. El Generalísimo Franco y el presidente libanés, con el ministro del Aire, pasaron revista a unas compañías del Aire que, rindió los honores de ordenanza, interpretando los himnos del Líbano y España.

El vino no mancha



Terminada la revista, el presidente de la República libanesa se despidió de los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Gobernación, Hacienda, Marina, Trabajo, Comercio, Industria, Obras Públicas, Información y Turismo, Secretario general del Movimiento, presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, embajadores de los países árabes y otras personalidades.

El presidente de la República libanesa y su esposa fueron objeto de cálidas demostraciones de afecto y simpatía y la colonia del Líbano y numeroso público que invadía las terrazas del aeropuerto les hizo objeto de una calurosa salva de aplausos.

París. — El avión militar "DC-3" del Ministerio del Aire, el presidente del Líbano y el Generalísimo Franco, conversaron durante breves momentos y tuvieron frases mutuas de cordialidad. El presidente agradeció muy vivamente todas las atenciones que ha recibido durante su estancia en Madrid por parte del jefe del Estado español y de su Gobierno, y a su vez, el Caudillo le mostró la gran alegría que le había producido esta visita. Se estrecharon fuertemente la mano, y el presidente se dirigió al aparato que había de conducirle a Salamanca. La esposa del presidente se despidió también en tonos muy cordiales de doña Carmen Peña de Franco y acompañada de su señora esposa y señoras.

Ya a bordo de este, volvieron a saludar con la mano muy expresivamente a cuantas personalidades se hallaban en el aeropuerto, e inmediatamente el aparato maniobró para despegar. Van con el presidente y su esposa, el general Sartorius y el embajador del Líbano en Madrid, Tripula el aparato el teniente coronel García Conde. En otros dos aviones, militares también, realizan el viaje con el presidente, los miembros del séquito libanés y del español designado para acompañarlos durante su estancia en España.

A las once y cuarto de la mañana, desaparecieron del horizonte los tres aparatos militares y el Generalísimo, y su esposa, abandonaron el aeropuerto, con los mismos honores que a la llegada, dirigiéndose a su residencia oficial de El Pardo. —Cifra.

Programa de rezos durante un mes ante la Casa Blanca

Para que se prohíban las pruebas nucleares

Washington. — Seis organizaciones nacionales de paz han inaugurado un programa de rezos, que durará un mes y que incluye oraciones diarias frente a la Casa Blanca para que se prohíban las pruebas de las armas nucleares. También se proyecta que algunos oradores actúen ante la Comisión de Energía Atómica y otros distribuyan unas octavillas ante esta Organización y el Departamento de Estado, así como también en otros lugares donde se adoptan decisiones de política pública.

Estas organizaciones desean que los Estados Unidos suspendan inmediatamente las pruebas nucleares sin tener en cuenta si Rusia lo hace o no.

Niegan ahora los soviets al destituido mariscal Zukof su calidad de "héroe"

El ex-ministro de Defensa no ha querido firmar una "confesión de mala conducta"

¿Prepara Moscú otra «ofensiva de paz»?

Estocolmo. — En los medios oficiales de Moscú se mantiene todavía el más absoluto silencio en torno a la situación del mariscal Zukof, pero el órgano del partido comunista soviético, "Pravda", pide en su editorial de hoy que "se condene en forma decisiva" todo lo que signifique "exaltación individual de los dirigentes militares".

Por su parte, el diario de la Armada "Flota Roja", afirma que "alguien" ha tratado de disminuir la importancia y significación de la actividad política del partido en el Ejército y la Armada.

Agrega la publicación que "ese alguien" ha tratado de explicar "esta situación anormal, expresando su deseo de fortalecer el mando de las fuerzas armadas". —Efe.

Estocolmo. — El órgano del Ejército ruso, "Estrella roja", publica hoy un artículo en el que niega la existencia de héroes particulares en las victorias militares comunistas. Dice el periódico que los creadores de la victoria "no son los individuos, sino el pueblo soviético en pleno: los trabajadores, los campesinos, los técnicos".

El periódico agrega que las victorias son posibles gracias al entrenamiento que el pueblo en general recibe del partido. —Efe.

SALE TAMBIÉN DEL COMITÉ CENTRAL

Nueva York. — En una información fechada en Belgrado la agencia norteamericana United Press afirma que el mariscal Zukof ha sido expulsado del Presidium del Comité Central y del propio Comité Central del partido comunista soviético, como consecuencia de haberse negado a ajustarse a la línea política imperante. Explica la información que la caída de Zukof se produce al insistir el mariscal en seguir en el Ejército una línea política propia, que el Comité Central ha calificado de "culpa a la personalidad". Añade que Zukof tendrá un cargo de poca importancia en el ejército rojo. NO QUIERE "CONFESAR".

¿OTRA «OFENSIVA DE PAZ»?

París. — El destituido ministro soviético de Defensa, Georgi Zukof, se niega a firmar una "confesión de mala conducta" y ese es el motivo por el cual el Gobierno ruso no ha anunciado aún su nuevo cargo, dice el periódico socialista francés "France Travail".

El diario izquierdista parisino, señala que ha sabido, de buena fuente, que Nikita Kruschef desea que Zukof firme una declaración que desacreditaría al que fue héroe de la segunda guerra mundial, ante sus compatriotas y el Mundo entero, motivo por el cual Zukof se obstina en negarse a firmar tal declaración. —Efe.

“Reviven” de nuevo los partidarios de De Gaulle

París. — Una supuesta amenaza de dimisión del presidente Coty y nueva agitación de los partidarios del general De Gaulle reflejan las dudas de que Félix Gaillard consista de la Asamblea nacional la investidura como jefe de Gobierno.

Hasta el domingo no sabrá el joven ministro de Hacienda saliente si tiene o no probabilidades de resolver —el martes día de su 38 cumpleaños y 36 días de la crisis, desde ese momento la más larga de la IV república— la grave situación política del país. Para el domingo está en efecto, convocada la reunión del Consejo nacional del partido socialista en que ha de determinarse la participación en el eventual Gobierno Gaillard o el apartamiento de él. Y es probable que si los socialistas optan por lo último, Gaillard renuncie al encargo. Guy Mollet continúa tratando de convencer a sus correligionarios de que votar a favor de la participación. Parece que ha hablado en particular de amenazas de nuevas huelgas en las dos semanas venideras y que ha afirmado la necesidad de la existencia de un Gobierno para enfrentarse con ellas. El fin de semana —de viernes a domingo— favorecerá los propósitos de Gaillard pues los diputados de Gaillard pasados a sus distritos de provincias recogerán en ellos el ambiente general antiparlamentario que ha causado la crisis y aumentado la dificultad de resolverla.

El vespertino conservador "Paris-Press" dice hoy que el presidente Coty está dispuesto a dirigir a la Asamblea un mensaje extraordinario en caso de fracasar Félix Gaillard.

"L'Express" órgano de los radicales de Mendes-France, hace el mismo anuncio, y añade que el mensaje contendría la amenaza de dimisión del presidente en caso de no ponerse de acuerdo los diputados sobre la designación de jefe de Gobierno.

El diputado republicano social,

S. S. EL PAPA PRONUNCIARA EL LUNES UN DISCURSO SOBRE LA UNIDAD DE EUROPA

La Cruz Roja Internacional pide a todas las naciones que se prohíba el empleo de las armas nucleares y sus pruebas

Castelgandolfo (Italia). — El Padre Santo ha cancelado todas las audiencias para hoy y mañana, con el fin de poder dedicarse completamente a la preparación de un importante discurso sobre la unidad europea, han revelado fuentes allegadas al Vaticano.

Según se informa, Su Santidad piensa pronunciar su discurso en una audiencia que concederá el lunes a los ministros de Economía y miembros parlamentarios de los seis países de la pequeña Europa. Esta audiencia se celebrará la víspera de inaugurarse en Roma una sesión extraordinaria de la Comunidad europea del carbón y del acero.

RESOLUCION DE LA CONFERENCIA DE LA CRUZ ROJA

Nueva Delhi. — La comisión de jurídica de la Conferencia de la Cruz Roja Internacional ha adoptado una resolución india en la que se solicita un acuerdo de todas las naciones para la prohibición del empleo de armas nucleares y la suspensión de pruebas atómicas. La resolución fue adoptada por unanimidad. —Efe.

LA CRUZ ROJA NORTEAMERICANA SE ASOCIA

Nueva Delhi. — El jefe de las fuerzas de la NATO, general Alfred M. Gruenther, ha extendido hoy el apoyo de la Cruz Roja norteamericana al llamamiento indio de prohibición de utilizar y probar armas nucleares.

Gruenther, presidente de la Cruz Roja estadounidense, puso de manifiesto su apoyo, en nombre de la organización norteamericana, durante una reunión de la comisión de Derechos Humanos de la XIX conferencia internacional de la Cruz Roja, que se celebra en esta capital.

Posible amenaza de dimisión por parte de Coty si no se resuelve la crisis francesa

Siguen dudosas las perspectivas de Gaillard

Maurice Bokanowski ha declarado al diario "Combat" que quisiera que el general De Gaulle dirigiese a la nación un mensaje, que dice, sería una bocanada de oxígeno para millones de franceses.

En cuanto a los ex-gaillistas, la vuelta de De Gaulle al Poder no ofrece duda, pero si el hecho de que se realice en tiempo oportuno antes de que sea demasiado tarde.

Por otra parte, Jacques Sustelle, también republicano social ha manifestado a la agencia United Press que no cree que la Asamblea nacional acepte en estos momentos a De Gaulle como jefe de Gobierno.

Fervorosa celebración del "Día de los Santos" en toda España

El Dr. Marañón entra en periodo de convalecencia, después de su enfermedad

Iturbi ofrece dar conciertos en beneficio de Valencia

Madrid. — La festividad de Todos los Santos se ha celebrado en toda España con gran fervor religioso y las tradicionales visitas a los cementerios. En todos los templos de Madrid se dijeron misas y en la Catedral tuvieron el máximo esplendor.

En las Sacramentales se celebraron vísperas y en la de San Isidro la tradicional procesión por los patios, rezando las respuestas en las tumbas de los mayores fallecidos. En la de Santa María se celebró el tradicional entierro de un pobre de solemnidad fallecido en el Hospital provincial.

La venta de flores para adornar las tumbas de los seres queridos fue extraordinaria.

El Cementerio más importante de Madrid es el de la Almudena, que tiene un millón y medio de enterramientos. Le sigue la Sacramental de Santa María, que en sus cuatro grandes patios albergan los restos de 30.000 muertos. —Cifra.

nización sindical y prometió a los trabajadores intensificar las medidas contra quienes no persiguen otro móvil que lograr un rápido enriquecimiento sin reparar en los medios y anunció que está dispuesto a aplicar las máximas penas y llegar incluso al establecimiento de puestos reguladores al igual que se viene haciendo con la carne de importación. —Cifra.

OFRECIMIENTO DE ITURBI

Barcelona. — El famoso pianista valenciano, José Iturbi, actualmente en Estados Unidos, se ha ofrecido para actuar personalmente en cualquier función que pudiera organizarse en beneficio de los damnificados por las inundaciones de la región levantina y las gestiones realizadas para este fin han cristalizado en concretar una actuación de Iturbi en el Gran Teatro del Liceo, al frente de la orquesta municipal de Valencia y en otras varias capitales españolas. —Cifra.

EL DOCTOR MARAÑÓN CONVALECE

Madrid. — El doctor don Gregorio Marañón ha entrado en periodo de convalecencia de su enfermedad, después de haber superado la crisis que puso en peligro su vida. Los médicos que le asisten se muestran muy optimistas. —Cifra.

LA SUBASTA NACIONAL "PORTUGALETE"

Murcia. — La emisora de Radio (Pasa a tercera pág.)

Concesión del Premio Nobel de Química al sabio profesor británico Sir Alexander Rodd

Sus trabajos han beneficiado notablemente tanto a la Química como a la Medicina

Estocolmo. — Sir Alexander R. Rodd, profesor de Química Orgánica de la Universidad de Cambridge, ha sido galardonado con el Premio Nobel de Química 1957 por sus trabajos de investigación sobre los ácidos del núcleo celular y enzimas nucleicas.

La Real Academia Sueca de Ciencias ha concedido el premio al científico escocés por sus importantes trabajos que han beneficiado notablemente tanto a la Química como a la Medicina. Los estudios de Rodd se prolongaron durante quince años, logrando revelar los procesos vitales al descubierto el trabajo «normal» de las células. También han sido de suma importancia los estudios realizados por Rodd sobre la vitamina B-12, substancia fundamental en la lucha contra la anemia perniciosa.

Sintetizando las macromoléculas, Rodd y sus colaboradores han puesto de manifiesto de forma evidente los principios que rigen la formación de los ácidos nucleicos o plinucleótidos. Algunos de los ácidos nucleicos han sido identificados con las características hereditarias.

Alexander Rodd nació en Glasgow el 2 de Octubre de 1907 y estudió en las Universidades de Glasgow, Frankfurt y Oxford desde 1928 a 1934, siendo auxiliar de Química Médica en Edimburgo en los años 1935-36. Después trabajó en el Instituto Lister de Investigaciones Médicas, de Londres y en 1937 consiguió la plaza de lector de Bioquímica de la Universidad de Londres. En 1938 obtuvo la plaza de profesor de Química de la Universidad de Manchester y en 1944 se le concedió su actual cátedra de Cambridge.

En 1948 fue galardonado con la medalla Lavoisier de la Academia Francesa de Ciencias, y en 1949 con la medalla Davy y en 1955 recibió la medalla de la Real Sociedad Británica. —Efe.

CIRUJANO ESPAÑOL EN MEXICO

México. — El cirujano español don Sixto Obrador Alcalde ha terminado una serie de conferencias que pronunció en el Hospital Español en la ciudad de México, en el curso de unas jornadas médicas que se celebran para conmemorar el XXV aniversario de dicho sanatorio.

El Dr. Obrador, cuya especialidad es la cirugía cerebral, pronunció dos conferencias en la Sociedad Mexicana de Neurocirugía.

El especialista español llegó a esta ciudad el 15 de Octubre con el propósito de asistir al Congreso Internacional de Cirujanos que se celebró del 20 al 27 del corriente en la Escuela médica de la Ciudad Universitaria.

Declaró que piensa salir hacia Washington el día 3 de Noviembre para asistir a otro Congreso de Neurocirugía. Luego se trasladará a Nueva York de donde saldrá el día 15 de Noviembre en avión de regreso a Madrid. —Efe.

DE LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

Dos rincones del Cementerio municipal de San José, captados ayer por la cámara de "Fede", en la conmemoración de la fiesta de Todos los Santos. A la izquierda, una galería de nichos y panteones en la parte Sur del camposanto. A la derecha, el severo panteón donde reposan los restos de varios de los muchachos que perdieron su vida el día 17 de Agosto de 1956, en el trágico accidente de la "Curva del Diablo", y que aparecía ayer recubierto de coronas y ramos de flores.



El autor más joven de España estrena en Barcelona



Ha sido estrenada en Barcelona la comedia "Scherezade Blues" que fue calificada en el Premio de Teatro "Ciudad de Barcelona 1956" y que tiene la particularidad de que ha sido escrita por el más joven autor de España. Se trata del muchacho Juan Carlos Alonso Duat, nacido el 11 de Enero de 1940 en la Ciudad Condal. Por tanto cuenta 17 años y en la actualidad cursa el segundo año de Medicina. En la foto vemos al jovenísimo autor (a la izquierda) consultando el libro de su obra con el director de escena, don Francisco A. Toboso y algunos de los intérpretes. (Foto Gil del Espinar)

Ayer

La festividad de Todos los Santos, con toda su solemnidad y expresión religiosa y la tierna significación humana que recordación popular para los fieles difuntos, ha tenido en Burgos, como siempre, conmemoración solemne y emotiva.

Como si también el tiempo quisiera contribuir a esa evocación nostálgica y piadosa de aquellos que reposan en el sueño eterno, hasta el tiempo se mostró triste. De la radiante luminosidad con que se despidió el mes de Octubre a la melancólica estampa del día de ayer, media un abismo.

No quiere esto decir, en modo alguno, que el clima volviera por los fueros de antaño, en que, por estas alturas, no era raro ver nevar. No. Pero, de todos modos, la temperatura descendió considerablemente, el cielo se cubrió de nubes y todo parecía recordarnos que estamos ya en Noviembre.

Pese a ello, fueron legión los burgaleses que se desplazaron hasta el Cementerio de San José, para rendir visita a las tumbas de sus seres queridos. Y en aquel sagrado recinto la animación fue extraordinaria, desde primera hora de la mañana hasta

que anocheció. Panteones, tumbas y nichos adornados con flores y luces, daban fe de la solicitud y el cariño con que se honró a los que allí reposan. Y las solemnidades religiosas tradicionales, como siempre, se vieron, asimismo, muy concurridas.

Es ésta una estampa altamente consoladora. Vivo testimonio de recuerdo de quienes pasaron por esta vida, homenaje piadoso de filial amor y plegaria fervorosa elevada al Altísimo por el eterno descanso de sus almas.

Ha entrado Noviembre, cumplido, una vez más, la tradición. Una tradición secular que se mantiene con los fervores más hondos y que congrega a los fieles en el templo, primero, para honrar la festividad de Todos los Santos y del reino luego en los Cementerios, donde florece en ese día, con aroma perenne, el tributo de amor a quienes supieron amarnos y a los que, por eso mismo, nosotros hemos de olvidar tan tierno legado con una plegaria fervorosa y una visita al recinto sagrado en que reposan.

B. I.

La Fiesta de Todos los Santos

Con los actos y solemnidades ya tradicionales, se celebró ayer en Burgos la fiesta de Todos los Santos, que adquirió aún mayor esplendor por coincidir con el Primer Viernes por lo que el número de comuniones en todas las iglesias fue incontable.

La visita al cementerio, que ya de vespertina se hizo, se hizo de manera continuada durante todo el día, estando las sepulturas cubiertas de flores. Los Cuervos de la guarnición destacaron comisiones que con sus capellanes visitaron las tumbas, rezándose rezos ante ellas.

A las cuatro y media, en la capilla del cementerio tuvo lugar un acto fúnebre al que siguió la procesión de Difuntos que recorrió todo el recinto sagrado hasta la zona ampliada, cantándose varios rezos en diversos patios.

Actuó de preste el prior de la Universidad de Curas y Coadjuvatores, don Rufino Gomez asistido de don Alfonso Fernández y don Antimo Seco, coadjutores de las parroquias de San Cosme San Gil y concurrieron representaciones de la mayoría de las parroquias.

En representación del Ayuntamiento asistieron los tenientes de alcalde señores Arangüena y De Mateo, concejales señores Amigo y Ruiz Pascual y el oficial letrado señor Pérez Córdoba.

Hoy, a las once, en el cementerio, se tendrá un solemne funeral y procesión de Difuntos.

Popular Cinema

GRAN DOBLE DE 4 a 11

LOCURA DE VERANO

— y —

Dios los cría

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — "Con quién andan nuestras hijas" (3R).
AVENIDA. — "Cuentos de Roma" (3).
CALATRAVAS. — "En una isla contigo" (3) y "Perseguido" (2).
CORDON. — "Locuras de verano" (3R).
GRAN TEATRO. — "Ariane" (4).
POPULAR. — "Locuras de verano" (3R) y "Dios los cría" (3R).
REX. — "La túnica sagrada" (2) y "La lección invencible" (s.c.)

ARRIENDOS

SE ALQUILA departamento independiente con tres piezas y aseo, para despacho, oficina, consulta. Teléfono 1782

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

LA AUTOMOVILISTAS! Matriculación automática y motocicletas, transferencia carnet conductor. Gestoría Quintanilla.

VENDO camioneta Citroën B-12 HP, recién rectificada. Cipriano Martín, calle junto Cantón Salazar, 22. Briviesca.

VENDO furgoneta Ford 17 HP, chapa cerrada. Teléfono 6190.

VENDO o cambio, por camioneta, coche pequeño, no importa estado, camioneta 13 HP, modernizada. Calle Madrid, 83.

VENDO camioneta Dodge, cerrada, tipo ambulancia. Alfonso Gutiérrez, en Villahoz.

«VESPA» vendo bien equipada. Razón Gárate Turismo. Calle de Vitoria.

SE VENDE remolque para moto, nuevo. Merino, Concepción, 15.

COLOCACIONES

NECESITO mecanógrafo, práctico en correspondencia, también necesito conductor mecánico. Razón, Sancha, Villafraja.

SE NECESITA chica bien retribuida. Informes, Estanco Plaza Santo Domingo Guzmán.

SE NECESITA niñera mayor en Avenida Generalísimo, 3, 1.º.

SE NECESITA muchacha para Madrid, casa poca familia. Hotel España.

MATRIMONIO solo necesita muchacha para cocina, muy buen sueldo. Informes esta Administración.

MUY interesante, ganará bien sueldo y piso o casa gratis. Necesito dos oficiales primera o segunda, casados o solteros, para construcción de maquinaria agrícola y cerrería. Industrias Lebrero. Miñago (Navarra).

SASTRE necesita aprendiz adelantados. José Antonio, 31. (Edificio Casino).

SE NECESITA sirvienta de 30 a 50 años. Informes Jesús González, en Torresandino y en Lerma. Sastrería.

NECESITO chica, buen sueldo. Vitoria, 3, 1.º

Actualidad burgalesa

Esta tarde sesión plenaria municipal

Esta tarde celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno. En el orden del día figuran 28 expedientes, entre ellos, uno sobre adquisición de la Compañía de Aguas; otros dos relativos a las condiciones que han de regir para las obras de construcción de escuelas en los barrios de Villatoro y Capiscú; una propuesta sobre reversión al Ayuntamiento de algunos de los terrenos cedidos a particulares en la zona industrial de la carretera de Valladolid y un expediente sobre señalamiento de los tipos para recargos municipales ordinarios sobre la contribución industrial y de comercio, impuesto sobre el consumo de gas y electricidad y contribución de utilidades, así como los especiales sobre las cuotas del Tesoro, de la contribución industrial y de comercio, urbana y de utilidades que han de regir para 1958.

Regresa a Burgos el gobernador civil

Ayer regresó a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el gobernador civil de la provincia, señor Fernández-Victorio.

Una llamada al teléfono 8710, quedará colocado el cristal roto que usted tenga en su casa.

Proclamación de vacantes de concejales en el Ayuntamiento de Burgos

A la una de la tarde de ayer celebró reunión el Ayuntamiento pleno, a fin de proceder a la proclamación de vacantes de concejales, con vistas a las próximas elecciones que han de iniciarse el próximo día 24.

Presidió el alcalde, Sr. Jaqueto y asistieron los capitulares, señores Dancausa, Plaza, Arangüena, Villalain, De Mateo, Pérez López, Sanz Briones, Fernández Sanz, Martín Cortezón, Arroyo Arroyo, Amigo, Ruiz Pascual, Conde Merino e Iturriaga.

Hecha la invocación de ritual por el secretario de la Corporación, está manifestado que de conformidad con lo dispuesto en el decreto para renovación, por mitad, de los Ayuntamientos, correspondía continuar en el ejercicio del cargo a los Sres. Arangüena, Villalain y Conde, por el tercio de representación familiar; a los Sres. Arroyo Alcalde, Ruiz Pascual e Iturriaga del Olmo, por el sindical y a los señores Fernández Sanz, Sanz Briones y Pérez López, por el de representantes de entidades.

A continuación se procedió a la declaración de los concejales que han de cesar y que son los siguientes:

Tercio de representación familiar: D. Fernando Dancausa de Miguel, D. Carlos Plaza Barrios y D. Manuel López Gómez.

Representación sindical: D. Arturo Seligrat Delgado, D. Nicolás Amigo Fuente y D. Patrocinio Arroyo Arroyo.

Representación de entidades. Don Gonzalo Andrés Criado, D. Gerardo de Mateo Merino y D. Alejandro Martínez Cortezón.

Seguidamente se levantó la sesión.

NOTICIAS

FARMACIAS DE GUARDIA.

Rojo, Espolon 22; Pascual de la Puente, Salas 7; Miñagos, Almirante Bonifaz 4 y Lastra, Mollinillo 24.

Una llamada al teléfono 8710, quedará colocado el cristal roto que usted tenga en su casa.

Cristalerías del Norte

VIAJE DE ESTUDIOS.

Han llegado, procedentes de Madrid, en viaje de estudios, los alumnos del último curso de la Facultad de Farmacia, dirigidos por el profesor Dr. Folch.

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

Hotel - Restaurante Castellano

CICLISTA ATROPELLADO Y MUERTO POR UNA FURGONETA.

Alrededor de las dos de la tarde de ayer, en la carretera de Valladolid —confluencia con el paseo de «La Castellana»— se produjo un desgraciado accidente de tráfico, en el que perdió la vida el joven de 25 años, Jesús Gonzalo González, soltero, fundidor, natural de Melgar de Fernamental y con domicilio en nuestra ciudad, paseo de «Las Fuenecillas» 11, entresuelo, derecha.

Jesús acompañado de otros tres amigos, había estado por la mañana en el Cementerio de San José y de regreso a sus domicilios, circulaban por dicha carretera montados en bicicletas, detrás de un camión.

Parece ser que al llegar los ciclistas a la altura de la referida confluencia con el paseo de «La Castellana», Jesús, que marchaba en cabeza, intentó cruzar la carretera para enfilar aquel paseo, surgiendo inopinadamente de de-

trás del camión. En aquel momento circulaba en dirección contraria la furgoneta matrícula BU-7.109, propiedad y conducida por el industrial Sisiño González Varas, de 39 años, casado, natural de Venta de Baños (Palencia) y domiciliado también en el paseo de «Las Fuenecillas» 4, segundo, con quien viajaba Valeriano Hidalgo Varas, de 20 años, soltero, panadero, natural y residente en Burgos, calle de Pozo Seco, 3. El conductor de este vehículo, apercibido del cruce del ciclista, intentó frenar bruscamente, pero no pudo evitar el atropello, saliendo lanzado Jesús contra un árbol y resultando herido de suma gravedad.

Recogido por sus acompañantes y otras personas, fue trasladado en la propia furgoneta a la inmediata clínica de Nuestra Señora del Carmen, donde a poco de ingresar dejaba de existir.

El Juzgado de Instrucción practica las diligencias de rigor. Descansen en paz el alma del infortunado joven.

Relojería CAUNY

ESPADÁ

Portales Antón, 8 y Frente Correos

GRATITUD.

La familia de doña Teodora Navares Rodríguez (q.e.p.d.) expresa, por medio de estas columnas, su más profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad sufrida por aquella y a los que asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso del alma de la finada.

Lavarropas a plazos

Radiolandia

CID, 9

¡SEÑORA!

El confort de su casa, lo encontrará en

TAPICERIA ARSENIO MIGUEL

CUARTOS DE ESTAR — BUTACAS — TRESILLOS
VEALOS HOY
EXPOSICION: MARTINEZ DEL CAMPO NUM. 8

Por Tu misericordia, los obreros muertos en el campo del honor del trabajo, descansen en paz (Pl. Jocista).

Socios fallecidos desde el día 1.º de Noviembre de 1956 al 31 de Octubre de 1957.

Atanasio Arauzo Picón	Lucas Pineda del Hoyo
Baudilio González Carnicero	Rogaciano Talamillo Ibáñez
Germán López Alonso	Rufino Ruiz Gamero
Diógenes García García	Pedro Ortega Sancho
Eugenio Martínez Cuevas	Teodoro Alegre San Pedro
Faustino Ordóñez Medina	Ursicino Calvo Ortúñez
Isaías Tubilleja Alonso	Bruno Pedrosa Pérez
Isidoro Báscones Alonso	Federico del Río Iglesias
Jesús Labarga Fernández	Clementina Gómez López
Jesús Nebreda Sanz	

El Consejo de Gobierno del Círculo Católico de Obreros, la Junta Administrativa y los Presidentes de las Mutualidades invitan a los socios a la misa que en sufragio de sus almas se celebrará mañana, domingo, a las once y media, en la iglesia de la Merced.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 2 de Noviembre de 1927

ENTRE las obras que se propone iniciar en el próximo año la Confederación Hidrográfica del duero, figuran las del pantano del Arlanza y las del canal del Arlanza, en esta provincia.

Victima de las heridas que sufrió en un accidente de automóvil ocurrido en día 12 de Octubre último, en término de Villafraja, ha fallecido esta mañana, en el Hospital Militar, el alférez del Regimiento Infantería La Lealtad, don Jesús Páramo Barbadillo, hijo de nuestro estimado amigo, don Mariano Páramo, médico de la Beneficencia municipal.

El menú que ofrece para mañana el Gran Bar Fornos, al precio de tres pesetas, y con servicio a domicilio, el siguiente: huevos fritos con tomate, langostinos fritos, bistek con patatas, pan, vino y postres.

LA temperatura máxima de hoy fue de 19,0 a la sombra y la mínima a la sombra, de 0,4. Infrío de uC



SANTORAL

SANTOS DE HOY:

La conmemoración de los Fieles Difuntos. Ss. Vitorino, ob., Justo, Tobias, Víctor, mrs.

Hoy todos los sacrdotes pueden celebrar tres misas según las rubricas del misal.

SANTOS DE MAÑANA:

Dominica XXI de Pentecostés. Ss.: Malaquías, Huberto, obs.; Valentin, pbr.; Hilario, dc.; German, Teofilo, Cesario, Vidal, mrs.

Misa, con rito doble y color verde, de la Dominica XXI de Pentecostés; segunda oración, Et fámulos.

CULTOS

VENERABLES.—Mañana, primer domingo, cultos mensuales de la V. O. T. de San Francisco de Asís. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, función eucarística con sermón y procesión por el interior del templo.

NOVENA DE ANIMAS

SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN FELICES: Por la tarde, a las ocho, predicando un reverendo Padre Carmelita.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.

SANTA AGUEDA: Por la tarde, a las siete y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Por la tarde, a las ocho, y predicará el reverendo P. Florencio Lopez C.M.F.

SAN LORENZO: Por la tarde, a las ocho, con sermón por el reverendo P. Froilán de la Inmaculada, C. D.

COMERCIAL VELO - MOTO

Vitoria, 14 - BURGOS

LA MAQUINA DE "HACER DINERO"

VELOSOLEX ORBEA

LA "BICICLETA MOTORIZADA" CON LAS CUALIDADES DE LA BICICLETA

SIN CADENA AL MOTOR NI COMPLICACION MECANICA

CASA VICAN S. C.

Madrid, 11. — Teléfono, 2255

Con el dinero que le irá produciendo su SIGMA, podrá Ud. ir pagando los plazos que le ofrecerá el Agente SIGMA de su localidad. "Haga dinero" con la SIGMA, dotada de palanca articulada, cosido reversible, dispositivo automático para bordar... ¡Y garantizada por toda la vida!

AGENCIA

Anuncios económicos

SE VENDE escritorio seminuevo, batato y prensa para paja. Residencia Hipólito Marijuán. Apartado de Correos Madrid, 6, 2.º, izqda.

VENDO mesa, sillón y cuatro sillas, despacho Remencimiento. Rey Don Pedro, 30. Ebanistería.

PERDIDAS

TRASPASO almacén carbones mayor y deta. Sitio céntrico. Informes Apartado de Correos Madrid, 6, 2.º, izqda.

POR traslado traspaso mercería mucha venta. Teléfono 1559. De 9 a 2.

TRASPASO local muy céntrico. Defensores de Oviedo, 6. De 10 a 2.

TRASPASO baratísimo bonito local esquina General Mola. Cantero. Concepción, 2.

VARIOS

TAXI Renault 4-4, 220 kilómetros. Teléfono 2154

FOTOGRAFADOS. Confección rápida. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Precios ventajosos. Calle Vitoria, 13. Teléfono, no 2852.

LICENCIAS, pasaportes, certificados de pensión, últimas voluntades. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

PASAPORTES, Pasajes, Planos, Última Voluntad, Registro Civil, Gestoría Quintanilla.

FISOS: Acuchillados, Barbiados, Encorados, Limpieza «Pulido» y Barbiado. Lán Calvo, 7. Teléfono no 8699.

TRASPASO taberna y almacén de vinos. Teléfono 3162.

SE VENDE puerta de plomo entretallada, 1,05 ancho por 2,85 alto, marco 18 ancho. Informes esta Administración.

VENDO Marca Registrada especialidades farmacéuticas e industriales, con o sin especialidades, mezcladoras eléctricas, molinos Grutos, nuevo, frasería. Razón, San Pedro y San Felices, 6. Obra.

ESTEPAR: Se venden cualquier industria, por llave en mano una casa-cambio de residencia sa con ocho habitaciones, baño, cocina, patio, horcos, carretera Madrid nueva, cuadra para 16 dos edificios, uno con animales, pajar y co-agua corriente, otro chera. Otra con dos grs. bañacón con dos grandes locales, aptos entresuelo para camión-vivienda o almacén, con nes; también venden 20 180 metros cuadrados fanegas de tierra, junto con patio; Dos bodegas; o separado. Para verlo cuatro fanegas de tierra y tratar. Ventas Saldador y una finca de una ha de Burgos. Dominio. Buenas condiciones de espar-VENDO amplia casa ceta y con 80 árboles taberna, vinos y ultramarinos; dos carros de marinos. Villafraja de par de mulas y otro de Burgos. Zacarías Alvaras; un motor de rie-calde.

MUEBLES

CLASES de Comercio oficial y libre, por titulado Mercantil. Ferrnán González, 37.

GANADOS Y APEROS

COSECHADORAS, se- cuatro fanegas de tierra, junto con patio; Dos bodegas; o separado. Para verlo cuatro fanegas de tierra y tratar. Ventas Saldador y una finca de una ha de Burgos. Dominio. Buenas condiciones de espar-VENDO amplia casa ceta y con 80 árboles taberna, vinos y ultramarinos; dos carros de marinos. Villafraja de par de mulas y otro de Burgos. Zacarías Alvaras; un motor de rie-calde.

SE VENDE un macho go de 35 caballos; un de dos dedos de la bravant y otros aporos de cinco años. de labranza y tres mulas de labor. Para tra- CAMAS y varios mue- blas líquida La Econó- Carnecería, en Estépar. mica. Fuentecillas, 13.

SE VENDE enseres peluquería de caballe- sitan, oficial y medio oficial. Calle Madrid, 83

MUCHACHA se nece- sita. Madrid, 2, 1.º, iz- quierda.

VENDO patas Khaki cinco meses, poniendo. C/ Casa Vega número 109, Barriada Ilera.

POLLAS de dos meses, vendiendo. Padre Pérez, 6. Almacén.

ESTUFA «Vesta» muy buen uso, vende Calza- dos Pérez. San Pablo, núm. 7.

POR sobrante oficina vendiendo máquina escribir Hermes Baby y calculadora. Concepción, 14, 2.º, derecha.

VENDO balsa nueva, fuerza 250 kilos. In- gadoras-atoradoras, aga- formes, calle Aranda de Duero, 1, tercero.

OCASION: Se vende máquina cepilladora re- gresadora Universal, se- minueva, 2 moto- res gasolina de 5 HP, y 12 HP. To- do funcionando. Tratar «Agencia Generalísimo» 18. Teléfono 105. Brivies- ca (Burgos).

VIVEROS Cossío: Ven- dense árboles frutales y forestales y nombro- sas representativas, buenas comisiones. Cervantes, 22. Santander.

SE NECESITA chico para trabajo a me- dias o alquilada. Telé- fono 5312.

SEMENTERO. Necesi- to. Calle de Vitoria nú- mero 113.

SE NECESITA chica para Bilbao. Razón, Almirante Bonifaz, 10, 1.º, derecha.

SE NECESITA oficial de sastrería. Sast- rería José Camarero, Plaza Rey San Fernan- do, 2.

SE NECESITAN dos muchachas, buen suel- do, Conde Jordana, 3, 7.º, izquierda.

SE NECESITA chica. Bar Purl. Avellanos, 10

SE NECESITA chica con informes, buen sueldo. Lán Calvo, 17, primero.

MUCHACHA necesi- to. Generalísimo, 18.

SE NECESITA chica General Mola, 36, 1.º

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. San- ta Agueda, 6, 3.º, der- cha.

MATRIMONIO y niña necesitan muchacha, en- biendo obligación, buen sueldo. San Pablo, 22, 7.º, B.

MUCHACHA de ser- vicio y una asistente necesitan. Miranda, 3, segundo.

SE NECESITAN peo- tres. Razón, Obras Ho- tel frente a Sala de Fiestas.

SE NECESITAN ofi- ciales de sastrería. Sas- trería José Camarero, Plaza Rey San Fernan- do, 2.

SE NECESITAN dos muchachas, buen suel- do, Conde Jordana, 3, 7.º, izquierda.

SE NECESITA chica. Bar Purl. Avellanos, 10

SE NECESITA chica con informes, buen sueldo. Lán Calvo, 17, primero.

MUCHACHA necesi- to. Generalísimo, 18.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. San- ta Agueda, 6, 3.º, der- cha.

MATRIMONIO y niña necesitan muchacha, en- biendo obligación, buen sueldo. San Pablo, 22, 7.º, B.

Generales elogios a España en la ONU

Por su actitud respecto a la colocación de dominios bajo la supervisión de la Organización, su obra colonizadora en el nuevo continente y su actitud ante los problemas raciales

Sede de las Naciones Unidas.—El Comité de Fideicomisos de la Asamblea General, ha planteado nuevamente la cuestión de las responsabilidades de los nuevos miembros de la organización para que coloquen sus territorios dependientes bajo la supervisión de la O. N. U.

Panamá, Iraq, India, Venezuela y Birmania, han participado en la discusión sobre la forma en que las Naciones Unidas pueden aplicar estas "operaciones" a los nuevos miembros en relación con los territorios que no gozan de autogobierno.

Al señalar al hecho de que algunos "nuevos miembros" no han presentado los informes periódicos sobre sus territorios, los oradores hicieron una elocuente mención a España por haber declarado a las Naciones Unidas que "informará debidamente" a la Organización sus compromisos en relación con estas normas.

El representante de Panamá, George Westerman, afirmó que consideraba oportuno recalcar la posición española, puesto que tiene pruebas de que la contestación de España está inspirada por los principios de la Carta. Dedicó un elogio a España por el hecho de que este país había declarado anteriormente al Comité que el Continente africano se encuentra en un rápido proceso de evolución y que dada toda atención a la investigación rutinaria

de las Naciones Unidas sobre si se tenía algún territorio sometido a supervisión.

El delegado del Iraq, Usamah Kadry, dijo al respecto que "España debe ser felicitada por su sentido político y su consciente enfrentamiento con este problema".—Efe.

MAGNIFICA INTERVENCIÓN DEL SEÑOR AZNAR

Sede de las Naciones Unidas.—En el debate que desde hace días se viene sosteniendo en la Comisión política especial de las Naciones Unidas acerca de la política de discriminación racial en África del Sur, frente a sus poblaciones indias y negras, ha habido intervenciones que han constituido una exaltación de la obra civilizador a llevada a cabo por España en el Nuevo Continente.

El delegado de Bolivia, don Germán Quiroga Gallo, subrayó la política desarrollada por España en América y la calidad de ejemplo de sabiduría y de elevación espiritual.

El homenaje a España ganó en intensidad en la última sesión, cuando las intervenciones de los delegados del Perú y de Guatemala, quienes pusieron de relieve la obra colonizadora española.

El delegado peruano, en un canto entusiasta a las tradiciones y glorias españolas en la colonización de América. "Somos co-

mo somos, dijo, porque así nos hizo la grande y eterna Madre España".

Al examinar la política escolar de Isabel la Católica, describió la profundidad de las disposiciones dictadas por la Sobaana, que honraban —dijo— al género humano.

El delegado español, señor Aznar, explicó con maestría y justicia la actitud histórica del Estado y del pueblo español ante el problema de razas y pueblos diferentes. Con palabras llenas de amistad y respeto al Gobierno surafricano, le invitó a través de su hermosa pieza oratoria a que volviera a las Naciones Unidas, para que entre éstas expusiera las razones de su política, y en donde sería escuchado —dijo— con la máxima consideración. El señor Aznar defendió el principio de la jurisdicción interna con gran aportación de datos técnicos, en nombre de la soberanía nacional y sintetizó la actitud de España en tres puntos: Primero, España no puede acompañar a nadie en una política racista; segundo, España defiende ardorosamente el principio de no intervención en los asuntos internos de cualquier país, y tercero, España pide que las partes interesadas abran negociaciones entre sí.

El señor Aznar recibió al final de su intervención aplausos de general asentimiento.—Efe.

El presidente del Líbano en Salamanca y Sevilla

(Viene de primera página) esposa del presidente un ramo de flores. A continuación, desde la torre de control, presencié el desfile de las tropas.

Inmediatamente se formó la comitiva, que hizo su entrada en la ciudad a la una de la tarde. Durante todo el recorrido el jefe del Estado libanés, recibió constantes muestras de afecto del numeroso público que se apiñaba en las aceras y balcones. En la Plaza Mayor se había congregado, asimismo, una gran muchedumbre que, al aparecer el coche del presidente, prorrumió en entusiastas ovaciones. Ante la fachada del Ayuntamiento, formaba una compañía de Ingenieros, con bandera, banda y música, que interpretó los himnos de España y del Líbano, mientras el presidente con el general gobernador militar revistaba las fuerzas.

En la puerta del Palacio Municipal esperaban el alcalde con la Corporación en pleno. El alcalde dio la bienvenida al jefe del Estado del Líbano, y las esposas de las primeras autoridades salmantinas obsequiaron con ramos de flores a la señora de Chamoun.

En el salón del Ayuntamiento, se encontraban todas las autoridades y representaciones. Al entrar el presidente en el salón, fue saludado por todos y, seguidamente, se asomó al balcón

central de la Casa Consistorial, siendo acogida su presencia por el público con grandes ovaciones y vítores a España y al Líbano. El alcalde pronunció un breve discurso de bienvenida y el presidente libanés pronunció después unas palabras para agradecer la acogida que se le había dispensado, así como los sentimientos del pueblo salmantino para con los estudiantes y sacerdotes maronistas, y finalizó con los mejores votos de prosperidad para España.

Terminadas las palabras del presidente libanés, el alcalde le hizo entrega, al igual que a su esposa, de dos regalos típicos salmantinos.

A continuación, el obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, procedió a la bendición de la primera piedra del nuevo Colegio Mayor de rito oriental "Doña Inés Luna Terrero" y dentro de la piedra se colocó un pliego firmado por el presidente de la República del Líbano, su esposa, autoridades y personalidades así como varias monedas y periódicos del día de hoy. Al abandonar el presidente el palacio municipal, fue objeto de las mismas demostraciones de cariño que a su entrada.

La congregación maronista que adoptó el nombre del Abad Marón, Santo anacoreta libanés, llegó a Salamanca en Octubre de 1948, por concesión del

Gobierno español de 30 becas para estudios en la Universidad pontificia. Poco después el Generalísimo Franco concedió la oportuna autorización para nombrar un Colegio Mayor denominado San Efrén.

Una dama salmantina, doña Inés Luna Terrero mostró deseos de afianzar la estancia de los maronistas en Salamanca habilitando para ello un inmueble de su propiedad. El fallecimiento de dicha señora impidió realizar este deseo, al declararse nulo el testamento sacramental otorgado en Barcelona donde falleció y entonces, el Gobierno español, teniendo en cuenta estas circunstancias, una vez constituido el Patronato que lleva el nombre de la ilustre dama, dispuso que dicho inmueble situado en la calle Ramón y Cajal número 9, fuera destinado a Colegio Mayor y es allí donde va a levantarse la residencia cuya primera piedra ha sido colocada simbólicamente en el acto del Ayuntamiento el presidente del Líbano.

A continuación, el presidente libanés y séquito se dirigieron a la catedral donde ofició una misa rezada de rito oriental el general de los libaneses maronistas, Padre Antonio Inday.

Desde la catedral, el presidente del Líbano se trasladó a la Universidad donde fue recibido por el claustro de profesores presidido por el rector que le dio la bienvenida mientras la Tuna Universitaria interpretaba los himnos de España y del Líbano.

El jefe del Estado libanés recorrió todo el recinto de la Universidad, deteniéndose principalmente en el paraninfo y aulas históricas dando por terminada su visita y siendo despedido con iguales demostraciones de cariño.

A las dos y media de la tarde el presidente del Líbano, su esposa y séquito fueron obsequiados con un almuerzo por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Hacia las cuatro de la tarde volvieron al aeródromo de Matacán para emprender viaje a Sevilla.—Cifra.

LLEGADA A SEVILLA
Sevilla.—A las 6'35 de esta tarde tomó tierra en el aeródromo de San Pablo el avión en el que viajan el presidente del Líbano y su ilustre esposa. Momentos antes había llegado un avión del mismo tipo en el que viajaban la mayor parte de los séquito español y libanés.

En el aeropuerto de San Pablo se hallaban presentes el teniente general, jefe de la Región Aérea del Este, capitán general de la II Región y demás autoridades sevillanas.

Después de saludar a las autoridades, el Sr. Chamoun ocupó un coche con el alcalde de la ciudad, mientras que la señora de Chamoun lo hacía en otro acompañado de la marquesa del Contadero, dirigiéndose a la capital sevillana.

En las aceras, a lo largo de todo el recorrido, se había estacionado numeroso público que hizo objeto de cálidas demostraciones de simpatía y afecto a los ilustres visitantes, que correspondían desde el interior del coche con signos amistosos.

Ya en el interior del hotel, y tras unos breves minutos de diálogo, el presidente del Líbano y esposa se retiraron a sus habitaciones, departamento regio, a las siete y diez de la tarde.

RECORRIDO POR LA CIUDAD
Sevilla.—El presidente del Líbano, señor Chamoun y su esposa cenaron en la intimidad. A última hora de la noche, el señor Chamoun salió del hotel en unión del alcalde, marqués del Contadero; gobernador civil, señor Ortí, y otras personalidades, y pasó por diversos sectores de la ciudad. En primer lugar estuvo en el barrio de Santa Cruz, cuya visita fue particularmente detenida. Fueron mostrados al ilustre huésped los más típicos rincones de aquel barrio.—Cifra.



NYLON es en España una Marca Registrada Reg. Prop. Ind. n.º 101745

Información nacional

(Viene de primera página)

Levante ha dado a conocer esta noche que la iniciativa de la señora valenciana de ofrendar Valencia un manto a la Patrona de Murcia, Virgen de la Fuensanta, ha sido acogida con todo fervor en la capital valenciana, y que el gobernador civil ha mostrado su deseo de ser el primer valenciano que encabece esta suscripción para el manto a la Fuensanta. Las chicas valencianas se disputan el honor de bordar este manto que pronto tendrá la Patrona de Murcia, como muestra simbólica de gratitud.

Anuncio de Valencia que mañana saldrá una gran caravana de valencianos para esta capital con el fin de asistir a la gran subasta de España pro Valencia.

Durante el ofrecimiento hecho por la familia Bienvenida de una imagen de plata de la Virgen del Pilar, un señor pidió telefónicamente una oración a la madre de los Bienvenidos ante dicha imagen por el menor de sus nietos, que está gravemente enfermo. Poco más tarde, don Manuel Mejías Bienvenida comunicó a la emisora que su mujer había orado ante dicha imagen. Hubo un momento de silencio en la emisora de Radio Juventud de Murcia y se rezó una oración por el pequeño, dirigida por J. P. Lasaga, familiar del arzobispo de Valencia, que asistía a esta puja nacional.—Cifra.

MAS OFRECIMIENTOS A RADIO JUVENTUD

Murcia.—Pablito Caño ha llamado esta noche para ofrecer a la emisora Radio Juventud el traje con el que hizo la película "Marcelino Pan y Vino", para que entre también en la puja y su importe sea destinado a los niños damnificados de Valencia.

Poco después que Pablito Calvo, llamó Francisco Rabal, que acaba de regresar de Roma, y ha donado el primer premio que obtuvo como actor cinematográfico y que consistió en una concha de plata.

Por su parte, el maestro Ataulfo Arce ha ofrecido la batuta de plata que en 1953 le regaló

Los artistas de cine Emma Penella y Carlos Larrañaga contraerán matrimonio próximamente
Madrid.—Emma Penella y Carlos Larrañaga, destacados artistas de cine, han fijado para la primera decena del mes de Enero su enlace matrimonial.—Cifra.

las autoridades de Santander, cuando en aquella capital dirigió el ciclo de Sinfonías de Beethoven.

Una peña de Bilbao ha ofrecido las de fútbol con el internacional Zorra marcó el famoso gol que dio la victoria a España sobre Inglaterra en los Campeonatos del Mundo, celebrados en Brasil en 1950.

Los obreros de Bilbao desean que se cumpla el anhelo del Arzobispo de Valencia para ofrecérselo a su Patrona, la Virgen de Begoña.—Cifra.

Restablecimiento del señor Arrese

Pronto reanudarán sus tareas oficiales al frente del Ministerio de la Vivienda

Madrid.—El ministro de la Vivienda don José Luis de Arrese, llegó ayer tarde al aeródromo de Barajas, procedente de Corella (Navarra), donde ha pasado su reciente enfermedad.

El doctor Díaz González le visitó en su domicilio y dijo que esperaba la mejoría de la afección bronquial que el ministro padece, podrá reanudar dentro de unos días su trabajo oficial.

Si la mayoría se decide por la bicicleta

B. H.
¡¡POR ALGO SERA!!
COMERCIAL VELO-MOTO Vitoria, 14 - Tfnos. 2023-4763

TABERNEROS
Vendo casa taberna, pueblo carretera general, próximo capital, precio interesante. Teléfono 3894.
Azucarera del Arlanzón, S. A.
Aviso
Se pone en conocimiento de todo el personal eventual que terminó la pasada Campaña, y que quiera trabajar este año en la fábrica, lo comunican antes del próximo día 15 de Noviembre, a partir de cuya fecha se procederá a cubrir las plazas vacantes.
Burgos, 31 de Octubre de 1957.

el TIEMPO

Madrid.—El sistema frontal que alcanzó el extremo Noroeste de la Península a primeras horas del día, penetró hacia el sistema cantábrico, Alto Duero y Ebro, dando lugar a algunas precipitaciones. Más tarde alcanzó el sistema central y región central ya muy debilitado, dando lugar únicamente a un aumento de la nubosidad. En las últimas doce horas, se han recogido 12 litros en Santander, 10 en Pamplona y San Sebastián, 3 en Gijón e inapreciable en Zaragoza y Burgos.

Tiempo probable: Soplará viento del Noroeste sobre el Cantábrico y Galicia, dando abundante nubosidad y algunos chubascos. La nubosidad se extenderá al Duero, Alto Ebro y Pirineos. Nubosidad variable en el Cantábrico, Sur y Sudeste. Posibilidad de algún chubasco en Balears. Soplará Norte en el área de Canarias.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 16 grados a las 16 horas y mínima de 7,2 a las ocho horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 26 grados en Sevilla y mínima, de cero grados en Lueña.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14. — MADRID

Capital desembolsado 494.133.750,00 Pesetas
Reservas 927.000.000,00

488 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS

Departamento de extranjero: Cedaceros, 4. — MADRID

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)
URBANA. — Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses)

ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

LIBRETTAS DE AHORRO

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobado por la Dirección General de Banco el día 6 de Mayo de 1957, con el número 2018).

Joven ahogado en Portugalete

Aprehensión de importante contrabando en Tuy

Madrid.—María Contreras Pazos de cuarenta y un años, que vive en Granada, calle de Pedro Alcover, núm. 10, se hallaba hoy en el despacho de la "Benfe" de la plaza de Bilbao para sacar su billete de ferrocarril y regresar a dicha capital. En aquellos momentos se aproximó a ella una muchacha joven con un niño de pocos días en los brazos y le rogó que le tuviera la criatura mientras ella iba a buscar otro hijo que había quedado en aquellas inmediaciones.

La señora accedió al ruego y se hizo cargo del pequeño. Pero como pasara mucho tiempo y la madre no regresara, comprendió que esta había abandonado a su hijo y marchó a la Comisaría, donde denunció el hecho. Por disposición judicial el pequeño ha pasado al Hogar de Maternidad de la Diputación provincial.

UN AHOGADO
Bilbao.—En la última madrugada, Quirino Alonso Cuesta, de 33 años, casado, natural de Santander, y José Zabala, soltero, de 30 años, intentaron cruzar la ría de Portugalete a Las Arenas, para dirigirse al trabajo, en un bote que carecía de remos, en vista de que había dejado de funcionar la barquilla de pasajeros del puente colgante. Cuando estaban a punto de alcanzar la otra orilla, vieron avanzar en la oscuridad un barco y ante el temor de que les abordara, se arrojaron al agua. Al cabo de un rato fueron recogidos por un bote que les condujo a Portugalete.

UN MUERTO EN LUCHA ENTRE GANGSTERS
Chicago.—Un ex-convicto, el cual mató a uno de los tres hombres que habían planeado una emboscada para asesinarle, el verano pasado, ha resultado muerto en un aparente combate entre dos bandas de gangsters rivales.

La víctima es Willard O. Baten, de cincuenta y cinco años de edad, propietario de una taberna en los suburbios de la ciudad.

El cadáver de Baten fue encontrado por su esposa Joan, al lado de su automóvil.—Efe.

COBRADOR DE AUTOBUS GRAVÍSIMAMENTE HERIDO
Madrid.—Esta tarde, a las cuatro y media, al llegar al final del trayecto un autobús de la Empresa Municipal de Transportes del disco 5, que conducía Benito Mata Mateos, de veinticuatro años y en el que iba como cobrador Palmeiro Romero Pérez, de cincuenta y nueve, dejaron el coche cerrado mientras se dirigían ambos a un bar próximo, situado en la calle Batalla de Torrijos, de Carabanchel Bajo, donde está la terminación de la línea.

El cobrador regresó al vehículo y como tenía las dos puertas cerradas se montó por fuera sobre la cabina del conductor para darle al botón de apertura de puertas, pero equivocó los botones y accionó el de la puerta en marcha.

Como el vehículo había quedado con la primera puerta, se puso en marcha, subió sobre el bordillo de la acera y aplastó al cobrador contra el muro de convento de Carmelitas. El herido fue conducido a la Casa de Socorro de Carabanchel Bajo, donde le fueron apreciadas lesiones de pronóstico gravísimo. Posteriormente fue trasladado al sanatorio Zurbarán.—Cifra.

CURIOSIDADES
El monumento funerario más costoso del Mundo, es sin duda, el "Taj Mahal" o "Ciudad de los Imperios", en Agra (India). Alzase a orillas de un río y fue erigido como mausoleo para conservar los restos de la princesa Arzamed Banos, mujer del emperador Shah Jehan.

La princesa murió en 1629 y enseguida se empezó a construir el mausoleo, el cual se terminó en 1648.

Los materiales empleados son mármol blanco y piedra arenisca roja. Lo complejo de su dibujo y lo delicadísimo de la mano de obra son imposibles de describir.

guía facultativa

J. GUTIERREZ MANZANEDO
CARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Madrid, 1.ª - Teléfono 4975

Hernández Moliner
MEDICINA INTERNA y NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6,30
Calle Santander, 6, 3.ª, izquierda

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.ª - Teléfono 3591

DOCTOR MUÑOZ CASAS
PIEL y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.ª - Tel. 1539

I. LOPEZ AIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.ª - Tel. 3470

CLINICA SAN JUAN DE DIOS
CIRUGIA, TRAUMATOLOGIA, ORTOPEdia, UROLOGIA
SERVICIO DE MATERNIDAD DOTADO DE LOS MAS MODERNOS ADELANTOS PARA EL PARTO. — HABITACIONES ESPECIALES PARA ESTOS CASOS
Asistido por especialistas que deseen los pacientes
Admisión de Igualitarios. — Seguros libres y Compañías de Accidentes. — Todas habitaciones individuales
Rayos X. — Laboratorio. — Fisioterapia
SERVICIO DE AMBULANCIA
Teléfonos: 2605 y 2606

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL. — RAYOS X
Calera 15, 1.ª - Tfnos. 1947 y 1446

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.ª - T. 1445

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.ª - Teléfono, 3667

J. M. Francés Gil
MEDICINA INTERNA. RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. — Teléfono 5446

Antonio Gómez López
Del Hospital Militar y Patronato Antituberculoso
PULMON - CORAZON
San Cosme, 2 (P. Vega). Tel. 5590

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

A. MERINO ANDRES
PUERICULTOR - ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Ex-interno y ex-asistente de la Casa de Salud Valdecaña y del Hospital Raymond Poincaré de París
Consulta: Clínica de San Juan de Dios, de 12 a 2. — Teléfono 38-92



Crónica AGRÍCOLA

valenciana- se ha portado bien para el campo

La cosecha vinatera ha sido en un 20 por 100 inferior a la pasada

Madrid. — (Servicio de Armas especial para DIARIO DE BURGOS. Prohibida la reproducción).

Octubre se despide de acuerdo con la meteorología característica del mejor otoño. Buen balance climático para el campo ha tenido el mes más tibio y apacible del año, aunque no dejará ingrato recuerdo por los terribles temporales de lluvias que inundaron la desgraciada región levantina. De no haber sido por esta catástrofe de Valencia, que ha despertado el sentimiento de solidaridad de todos los españoles (acreditándose una vez más que no es un tópico la unidad de los hombres y las tierras de España), este mes de Octubre habría merecido la gratitud de todos los agricultores.

Las lluvias de la primera quincena —con la excepción ya mencionada de las dramáticas inundaciones de Valencia— vinieron muy bien para dar a la tierra el tempero necesario que ha permitido realizar, en las mejores condiciones, la primera fase de la sembradura. Esta ya puede darse por terminada en casi todo el suelo nacional, si bien en las provincias castellano-leonesas aún hay extensas zonas en las que todavía queda mucho por sembrar.

Esta transcendental tarea de la que dependen las futuras cosechas se ha realizado este año, como ya hemos dicho, con muy buenas perspectivas. Solo ha habido que lamentar el retraso con que han ido llegando a algunas provincias los cupos de abonos nitrogenados y amoniacales. Es evidente que ha aumentado extraordinariamente el consumo de fertilizantes en los últimos años y ha habido necesidad de importar estas materias que nutren la tierra y

son la mejor garantía de que la semilla que ahora se está depositando en los surcos dará óptimos rendimientos.

A pesar del interés que ha mostrado el Ministerio de Agricultura para solucionar oportunamente este problema, es lo cierto que la distribución de abonos ha sufrido entorpecimientos y, en algunas zonas, llegará con retraso. Por lo que es de esperar que estas deficiencias serán compensadas en la segunda fase del abonado —la llamada de cobertura— a partir del mes de Enero, para lo cual se harán, sin duda, las necesarias previsiones de almacenamiento y distribución, a fin de que los abonos estén en poder de los agricultores en el momento oportuno.

La remolacha está siendo ya arrancada y algunas basculas receptoras han sido abiertas. Pero en la región castellano-leonesa esta raíz dulce no está todavía a punto de maduración y, por ahora, las entregas se realizarán a ritmo lento.

En torno a la cuantía de la cosecha, hemos leído cálculos contradictorios. Se vaticinaba por algunos que tal vez se llegue al medio millón de toneladas, pero lo más probable es que se reduzca a las cuatrocientas mil.

Respecto de este cultivo, los agricultores permanecen a la expectativa. Se espera una revalorización, creyéndose que el precio que se fije no será inferior a las mil pesetas toneladas. Si así fuera, lo probable es que se aumente la siembra de esta raíz, que había disminuido notablemente en los últimos años. En el mercado internacional del azúcar se prevé una baja; pero, como los "stocks" se han reducido, es lógico que el comercio exterior tenga buenas perspectivas en Europa, a pesar de

Octubre -salvo la catástrofe para el campo

la competencia de América. En España ha aumentado el consumo de azúcar —lo que siempre es un buen indicio de elevación del nivel de vida— y el cultivo de la remolacha vuelve a ser interesante para nuestra economía, por lo que es de esperar que se tienda a aumentar la zafra azucarera, a fin de poder hacer frente al abastecimiento interior, sin tener que recurrir a importaciones siempre onerosas para nuestra balanza de pagos.

Las vendimias pueden darse por terminadas, a pesar del retraso que sufrieron por los temporales de lluvias. Cuando la uva está en los lagares y fermentan los nuevos mostos, se sabe ya, con muy poco margen de error, que la cosecha vinatera es inferior en un veinte por ciento a la pasada. La maduración de la uva fue muy deficiente y no es de extrañar, por ello, que los caldos sean de poca graduación. En La Mancha lo más corriente son los 13 y los 14 grados. En cuanto al precio de la uva, no se ha llegado a las dos pesetas el kilo, como se esperaba siendo el tipo más elevado de cotización el de 1.90. Nuestra impresión es que, no obstante la cordedad de la cosecha, no es de presumir una reacción en el precio del vino tan fuerte como la que se inició a finales de verano.

En cuanto a ganadería, podemos decir que en general atraviesa un buen momento. Los pronósticos de que la otoñada sería espléndida se están cumpliendo. Los pastizales y la montería se presentan bien, por lo que no es de extrañar se inicie una moderada tendencia bajista en los piensos.

JUAN DEL AGRO
(Director de la revista "MIES")

La cosecha de patata

Tubérculo pequeño pero de mejor calidad, en Alava.—En Palencia se paga a 1'55 el kilo

Vitoria.—La cosecha de patata de este año se calcula será un sesenta por ciento menos. En general abunda mucho el tubérculo pequeño, muy pequeño por la falta de agua. Sin embargo son de mejor calidad y sabroso.

Con unos mercados saturados y unos productos que por sus condiciones y calidad no podemos exportar al extranjero, se indica que se impone un cultivo más restringido y selecto, ya que con tanta variedad no hemos conseguido llegar a calidades de antaño. Digase lo que se diga hay que producir menos y mejor. Se nota la falta de obreros para el arranque.

Palencia.—La patata se está pagando a 1'55 pesetas el kilo. Creemos que este año va a tener buena salida nuestra patata de secano, aunque es muy difícil predecir lo que va a pasar en el mercado patatero, pues acostumbra a equivocarse con bastante frecuencia los más entendidos, ya que no hay dos años iguales en este aspecto.

Logroño.—La patata ha alcanzado en Santo Domingo el precio de 1,50 y 1,60 pesetas el kilo. Se estima que el rendimiento de las de secano será un poco menor que el del año pasado.

León.—En almacén se pagan las patatas a 1'60 pesetas el kilo y parece que este año tienen posibilidad de colocarlas a buen precio.

Las gallinas ponen más si beben vino

Bonn.—En el Instituto Avícola bávaro se ha realizado el experimento de dar a beber vino flogio, en lugar de los habituales 200 centímetros cúbicos de agua, a determinado número de gallinas. Los animales así tratados pusieron doble número de huevos que en estado de sobriedad durante el mismo tiempo y que sus compañeras que habían seguido bebiendo agua.

UN ASNO PIGMEO



En el jardín zoológico infantil, de Whipsnade (Inglaterra), existe un burro pigmeo, que sólo tenía 18 pulgadas de altura cuando nació. Su madre, es una buerra procedente de Ceylán. En la foto, vemos a ambos, pastando por el parque entre la admiración de los pequeños. (Foto San Antonio)

Refranero agrícola para Noviembre

Todos los Santos anuncian con verdad lo que puede venir para Navidad.

Dichoso mes que empieza con Todos los Santos, media con San Eugenio y acaba con San Andrés.

Por Todos los Santos, la nieve en los altos y por San Andrés en los altos y en los pies.

Por Todos los Santos, campos verdes y montes blancos.

De Todos los Santos a Navidad es invierno de verdad.

En Noviembre, por los Santos, siembra, aunque sea en un canto.

Por Todos los Santos, siembra a dos manos.

Si escarcha en Todos los Santos, invierno malsano.

Truenos en Noviembre, prepara el troje del año que viene.

Por San Martín (11 de Noviembre), el invierno viene de camino y si le dicen ¡dentro! llega por San Clemente (23 de Noviembre) y aun cuando venga cansado, por San Andrés (30 de Noviembre), ya ha llegado.

En Santa Catalina (el 25), nieve en la cocina.

Por Santa Cecilia (22 de Noviembre), la nieve hasta la rodilla.

En San Andrés (el 30), nieve en los pies.

Cuando en Noviembre se ha tronado, el invierno ha abortado.

Si en Noviembre las flores dan, coge el azahar.

En San Andrés, mata tu res, flaca, gordá o como está.

Por San Clemente (el 23), cuanto trigo siembras pierdes.

Siembra a su tiempo y déjate de pronósticos y cuentos.

Siembra claro y recogerás paja y grano.

Siembra temprana es la que bien granan.

Siembra el centeno en el lodo, la cebada en el polvo y el trigo en todo.

Siembra la cebada en barbecho, aunque esté mal hecho.

Siembra el rastrojo y te dejarás los ojos; siembra en barbecho y tendrás provecho.

Por San Andrés, toma el rucro por los pies y si no lo puedes tomar déjalo para Navidad.

Por Santa Catalina, todo aceite está en la oliva.

En llegando San Andrés, el vino nuevo viejo es.

El comercio exterior de España durante 1956

Importación de mercancías por valor de 2.346 millones de pesetas oro y exportaciones que sumaron 1.351 millones, a diversos países

La Dirección General de Aduanas españolas ha publicado recientemente las estadísticas del comercio exterior durante el año 1956. Según esto resulta que durante los doce meses del año pasado, España ha comprado al exterior 9,8 millones de toneladas de mercancías (0,8 millones más que en 1955) y ha vendido 8,3 millones de toneladas (1,3 millones más que en 1955).

El valor de estas mercancías ha sido de 2.346 millones de pesetas oro para la importación (453 millones más que en 1955) y de 1.351 millones de pesetas oro para las exportaciones (13 millones de pesetas oro menos que en 1955).

Las exportaciones españolas en 1956 han estado constituidas por el 74,2 por 100 de materias primas y productos manufacturados.

Los principales productos españoles exportados fueron los siguientes (en millones de pesetas oro):

Mineral de hierro, 130,6; aceite de oliva, 82,5; naranjas, 75,6; pirlas de hierro, 63,7; corcho, 53,3; aceitunas, 42,8; vinos finos y corrientes, 39,8; Tomates, 38,2; plátanos, 35,9; arroz, 35,9; vino de Jerez, 34,4; mercurio, 30,3; libros y folletos, 29,7; almendras, 26,5; patatas, 23,5.

Las importaciones comprenden en igual proporción las materias primas y los productos fabricados. Las principales mercancías importadas son las siguientes:

Petróleo bruto, 204,3; aceites vegetales, 174,8; algodón, 132,7; Máquinas - utensilios, 82,1; Dinamos

etc., 65,4; sulfato de amoníaco, 64,5; celulosa, 53,7; hierro y acero, 53,7; camiones, 50; gas-oil, 49,9; tabaco, 45,4; automóviles, 43,8; fosfatos naturales, 41,6; objetos de hierro y acero, 40,3; lana, 32,1 y carne congelada, 31,4.

Los principales países que han efectuado intercambios comerciales con España son los siguientes: (en millones de pesetas oro).

Estados Unidos, 614,5 de importaciones y 130,4 de exportaciones; Alemania, 245,8 y 159,4; Gran Bretaña y Norte de Irlanda, 214,9 y 203,7; Francia, 155,4 y 89,4; Arabia, 144,4 y cero; Bélgica-Luxemburgo, 88,6 y 33,7; Brasil, 69,9 y 69,3; Holanda, 66,3 y 66,1; Suiza, 58,4; y 49,8; e Italia, 52,5 y 42,4.

Ferias en Belorado

El domingo día 3 de Noviembre, se realizará un servicio, saliendo de Burgos, a las 9 de la mañana, y regresando de Belorado a las 6 de la tarde, salida de Burgos de la Estación de Autobuses. LA EMPRESA



Se aprueba la clasificación de las vías pecuarias de los términos municipales de Salas de los Infantes y Castrojeriz

Por reciente Orden del Ministerio de Agricultura se aprueba la clasificación de las vías pecuarias del término municipal de Salas de los Infantes, por la que se consideran vías pecuarias las siguientes:

Cañada real de Merines, Corral de Extremadura y Colada del Mirón.

Como descansaderos y abrevaderos necesarios se consideran éstos:

Descansadero de Campocastro, abrevadero del río Cieruelos, descansadero del Prado.

Una vez hecha firme la clasificación, se procederá al deslinde y amojonamiento de las vías pecuarias no afectadas por la concentración parcelaria.

También se aprueba la clasificación de las siguientes vías pecuarias del término municipal de Castrojeriz.

Colada de Castrojeriz a Villasilos y Villasandino, colada del camino real de Castrojeriz a Pedrosa del Príncipe, Colada de Castrojeriz a Melgar de Fernamental, Vereda de la Vega, Colada del camino de Aceiteros, Colada del camino del Francés, Colada de Villasandino a Hontarás, Colada de San Antón, Colada de Alianza, Colada de Valdenogal o de Tabanera a Valltuerca, Colada del Valdehierro, Colada de la Cañada Hoyel, Colada de Castrojeriz a las Andueñas, Colada de Pedrosa del Príncipe, Cañada Real de Merines, Cañada de Carrevacas, Vereda de Valdecobas, Colada del Cerro de la Verguilla, Vereda de Carrevalbonilla a Pedrosa del Príncipe, Vereda de Carrevalbonilla a Valbonilla, Colada de Valdearisco, Colada de los Corrillos, Colada de la Ballesta, Colada al cerro de la Castaña, Colada de Castrojeriz a La Pedraja.

ROJO LABIOS INMOVIX Y LACA UÑAS

FÉRIAS Y MERCADOS AGRÍCOLAS Y GANADEROS

(Información de las cotizaciones regionales)

MEDINA DEL CAMPO.—Con gran animación y concurrencia se celebraron los mercados de ganados.

De lanar se presentaron a la venta 7.585 cabezas, y éstas fueron vendidas en su totalidad.

Ovejas castellanas próximas a parir, desde 1.150 a 1.325 pesetas; otras más inferiores, de 825 a 975; destinadas para vida y producción, de 675 a 825; más inferiores, de 550 a 625; churras y merinas, de 500 a 550; más inferiores de 450 a 500. Corderos grandes y gordos, de 785 a 850; los muy buenos, ya semmentales, de 1.250 a 1.325. Corderos castellanos grandes y gordos, destinados para semmentales, de 650 a 725; los corrientes, de 365 a 400. Corderas castellanas de 600 a 625; más inferiores, de 475 a 525; churras y merinas, muy buenas, de 500 a 525 pesetas unidad.

A peso las ovejas buenas y gordas, de 13 a 15 el kilo; los corderos grandes y gordos de buena clase, de 17 a 19 el kilo; otros también buenos, pero de clase más inferior, de 14 a 16 el kilo; las ovejas viejas, de 11 a 13 el kilo, y las corderas destinadas para la recría se cotizaron de 21 a 22,50 el kilo, todo en vivo.

Los cerdos blancos de siete semanas, de 275 a 350; los de tres meses de 465 a 550; los de seis meses, de 800 a 950; los de ocho meses, de 1.300 a 1.650, y los de medio cebo desde 1.750 pesetas en adelante, según clase, color y tamaño.

Las vacas para matadero se cotizaron de 19 a 21 el kilo, y las terneras, según clase, de 26 a 27 kilo, todo en vivo.

VITORIA.—Pocas transacciones en el mercado, en el que las cotizaciones fueron:

Las crías de porcino, de 250 a 450 pesetas cada una; primales, de 750 a 1.375; de engorde, de 1.100 a 2.000; cebado, de 23 a 24,50 kilo en vivo.

La pareja de bueyes de trabajo, de 23.000 a 30.000; la de novillos, de 18.000 a 23.000. El cebón de 29 a 32 pesetas kilo en canal; la ternera de 40 a 52.

El ganado equino adulto, de 8 a 12 pesetas kilo, en canal; el lechal, de 17 a 23.

Las ovejas, entre 35 y 37 pesetas kilo, en canal; los corderos, de 24 a 26.

LOGROÑO.—Buen mercado de

pipimientos, en el que por haber llegado mucha mercancía, excepto bolas, los precios fueron bajando conforme transcurría el día. Al mediodía aquéllas para el ciento de buenos eran: Pico gordo, 60 a 70 pesetas; piquillo, 28 a 45; guindillas, 8 a 16; cornicabra, 28 a 30, y bolas, 60 pesetas.

Por la tarde, los del piquillo se pagaron a 20.

TORRELAVEGA.—La feria celebrada, buena en cuanto a cantidad de ganado de bandera y de precios, pero sufrió el handicap de la gripe, que impidió la asistencia de muchos compradores.

Hubo un centenar de operaciones que oscilaron entre 12 y 18.000 pesetas, varias que llegaron a las 22.000 y una excepcional que alcanzó las 26.000 pesetas.

De recría, poca, y terneros en gran cantidad, aun cuando su venta se hizo algo difícil, faltando compradores de Levante, que son los que más tiran de esta clase de ganado.

Las vacas de carne llegaron a pagarse a 33, 34 y 35 pesetas kilo, canal.

Logicamente tiene que contrariar mucho a los viñadores este temporal de lluvias que se ha desatado en plena vendimia.

Iban muy bien esos trabajos, pues incluso hizo calor, pero a partir de ese día volvió a llover y el agua se adueñó del campo. Si el tiempo hubiese concedido una tregua hasta el día 20, habrían quedado ultimadas felizmente aquellas tareas, pues quedaba, por lo que a la Mancha se refiere, un cuarenta por ciento de uva por recoger. Ahora, aparte de que los vendimiadores se han visto forzados a descansar, surgen dificultades de transporte por el estado en que se encuentran el campo y los caminos.

En las bodegas no es tan escaso el personal de que se dispone como en los viñedos. Rara es la casa que no están vendimiando con menos personal que el que normalmente le correspondía. Sin embargo, a medida que unos viñadores van limpiando sus majuelos, se realiza el consiguiente traspaso de cuadrillas.

Desde luego están abiertas todas las bodegas y es digno de ser reflejado el hecho de que las Cooperativas han visto incrementarse en forma extraordinaria el número de sus asociados. Una de ellas, de Alcazar de San Juan, disponía de envases para sesenta y cinco mil arrobas al comenzar la vendimia. Actualmente debería disponer de capacidad para 110.000, pero es imposible preparar con la urgencia requerida los locales necesarios y solo ha podido improvisar una ampliación para veinte mil o veinticinco mil arrobas.

A medida que las fechas transcurren se acentúa la impresión de que la cosecha es inferior en un quince o en un veinte por ciento a la anterior, siendo la uva de grado deficiente aunque no faltan casos de trece y catorce grados. El tipo de mosto que vale para nuestra impresión —nos dice nuestro servicio especial de Alcazar—, es el que nos da un cono o tinaja, donde el conjunto arrastra hasta los doce grados, con más décima por debajo que por arriba.

Dos razones de peso son las que influyen en los precios establecidos, que por lo general oscilan entre 1,70 y 1,90 pesetas para el kilo de uva. Estas razones son: el escaso grado del fruto y la posibilidad de que elaborando caldos sobre la base de dos pesetas por kilo de uva, el consumo de vino se resentiría porque éste entraría en bodega al precio inicial de cuarenta y cinco pesetas la arroba. Si a este precio añadimos los gastos de manipulación, transporte y demás cargas, el caldo se haría poco menos que inasequible al consumidor medio y no digamos a los más modestos. En las cotizaciones destacan Valdepeñas, Tomelloso y Matagorda, que durante los primeros días pagaron a 1,90. Después exigieron el tipo de trece grados para esta cotización y más tarde la han rebajado a 1,75-1,80 de manera general. En el resto de la provincia de Ciudad Real se ha generalizado el precio de 1,60 a 1,70, especialmente en los pueblos pequeños, desde los cuales han llegado a Manzanara muchos carros con uva porque se pagaba diez o quince céntimos más de ese tipo inferior. La tendencia actual es estable, aunque no deja de notarse cierta inclinación a la

Bureiros Diesel EL MOTOR ESPAÑOL 55 Y 90 H-P CAMIONES TURISMOS EXPOSICIÓN Y VENTA VITORIA, 31 Teléfono 4903 BURGOS

Créditos Aragón, S. A.

Te facilita el dinero que precise para el arreglo y decorado de su casa.

Si el buen comprador opta por Comercial Velo-Moto ¡Por algo será!! Vitoria, 14 Teléfonos 2023 - 4763

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

Desde Amberes

Otra vez hacia el título

AMBERES (Crónica especial para el DIARIO DE BURGOS, distribuida por la Agencia LOGOS).—En el primer partido de la Copa de Europa, tercera edición, en que interviene el Real Madrid, el próposito se ha cumplido. Los miles de kilómetros que el equipo campeón hubo de cruzar en pocas fechas para afincarse con la debida antelación en el histórico Amberes futbolístico no mermaron los afanes de victoria que, un poco por la propia opinión belga y un mucho por la realidad, sentían los jugadores españoles, pero perjudicaron y así sucedió el llamado exceso de confianza. Pero ahora, caliente el 2-1, hemos de convenir en que la eliminatoria quedó en situación inmejorable, pese a que el once madrileño haya jugado el más flojo encuentro que le hemos visto en las tres competiciones. Cansado, con fútbol lento y de trabajo desigual de los interiores, ha doblado un resultado como consecuencia de una indudable clase individual de sus valores. Además, hemos de admitir que la fortuna estuvo del lado español, sobre todo en la primera mitad en que al fútbol belga le faltó seguridad en sí mismo para disponer de la templanza conveniente en el momento de tirar a gol.

Este encuentro, que llegó a su fin con luz natural algo en penumbra, se resolvió con tres goles: dos de Di Stefano y el belga conseguido por De Barkker. La técnica de nuestros rivales fue la entrada atlética, dura, donde ellos fundamentaban las posibilidades de victoria. Los maderos del marco se aliaron con nuestros colores, al repeler más de un remate con sello de gol, pero el análisis general daría siempre superioridad española, aunque menos efectiva de lo esperado. Habíamos pronosticado una diferencia cuando menos de dos tantos. El augurio no era exagerado, máxime al conocer la eliminación de Bélgica ante Francia en los campeonatos mundiales, aun no rayando el fútbol galo a la altura de otras temporadas. Ley fundamental del juego es la labor a realizar por los interiores; cuando los débiles fallan, un equipo se rompe y el éxito se llega a falsificar. Por eso, hoy el Madrid, siendo vencedor, no pudo ganar y conformar. Lo explicaremos.

El Madrid ha ganado su primer partido de la Copa de Europa, pero esto no quiere decir que estemos satisfechos del juego realizado por el conjunto español. Alguien podría argüir que triunfos cantan y si a ello no tenemos nada que alegar, es lo cierto igualmente que sólo hemos de estar satisfechos por el resultado. Los belgas, como suponíamos, han hecho un gran partido. No advertimos progreso en su fútbol. Han jugado a base de entusiasmo, pero con carencia de técnica. Fútbol antaño, sin valores individuales, ante un Madrid cansado, pero superior. El campeón belga, quizá por ello, actuó siempre con un complejo de inferioridad, sin bajar cuatro hombres a la defensa, ya que hubiera sido absurdo actuar en el propio campo usando del socorrido cerrojo. Los de Amberes se limitaron a retrasar uno de los interiores, para moverse bajo la conocida posición táctica de 4-3-4, manteniendo, por tanto, sólo a cuatro atacantes, lo que permitía el tranquilo trabajo de los medios y defensas españoles.

A los cinco minutos del partido, llegaba la primera oportunidad belga. Fue un fallo de Santisteban, que dio lugar a un remate de un delantero belga, remate que neutralizó Domínguez, en gran parada. Poco después, el canchero español estaba batido el poste se nos crecía como salvador. Y antes del descanso, nuevamente los palos devolvían sendos remates de nuestros rivales. Sin embargo, el fútbol de estirar las ráfagas de buen fútbol, estuvieron siempre a cargo del Real Madrid. Era, sin duda, un fútbol frío, más parsimonioso, exceptuando a Kopa y Di Stefano. Pero resultaba fácil ver que lo bueno tenía etiqueta española, porque la fase, aun en tardes malas, sale al descubierto. Y el Madrid fue eso, en el partido.

A los 14 minutos, el fallo, por mal entendimiento entre los zagueros belgas, fue evitado y aprovechado por el genial Di Stefano, que, en sprint rápido, ganaba la acción al guardameta, apuntándose el primer gol. Esto supuso una auténtica ducha fría que habría de mermar los entusiasmos belgas. Hasta el descanso, se jugó al mismo ritmo: un Madrid casi agotado y también con excesiva confianza de una superioridad cierta pero que no faltaba para derrotarla; y un conjunto, el belga, actuando muy ceñido, tratando de aprovechar todas las ocasiones propicias para el fútbol de ataque. Avances con más entusiasmo que sentido del

juego. Y así, su eje, Van Good, que actuaba situado en punta, fue presa fácil para el marcaje de Santamaría.

Llegado el reposo, la ventaja madrileña del gol de Di Stefano se podía juzgar que al primer cuarto de hora belgas y españoles habían jugado fieles a sus respectivas escuelas. Nervio, en aquéllos; calidad esporádica en los nuestros, aunque sin hacer nada extraordinario. Y a los 15 minutos de este segundo tiempo, el interior De Barkker, uno de los más destacados, ensayó el tiro a la puerta española, desde fuera del área grande, tremendo remate que batió a Domínguez sin remisión. Parece entonces que el juego va a entrar en una fase de mayor interés. Y así ocurre, en parte. Porque, dos minutos después, Kopa, sin duda alguna la figura del encuentro, recibe un balón entregado por Rial, para colocar la pelota cerca de Di Stefano, quien, como siempre, oportunísimo, la clava en la red, cuando aún se escuchaba el eco de las ovaciones por el empate belga.

«Jugamos a la media hora final, con el natural juego de contención, que es, en realidad, defensivo, por parte del Madrid, produciéndose entonces los ataques belgas, pero desordenados, registrándose esperanzadoras salidas de Domínguez. En los posteriores cinco minutos, se produjo una entrada de Santamaría al interior Bertels, derribándolo cerca del área de penalty. Luego, nada. El resultado final del 2-1, que demostraba que el nervio, esta vez, había resultado batido por la clase dosificada.

Para el segundo encuentro en Madrid, es lógico el vaticinio optimista. El Madrid vencerá por clara distancia. Porque el fútbol belga se nos antoja aún anticuado e ingenuo. Si el campeón de Europa, como hemos de esperar, vuelve a su estilo, a ese estilo desplegado en Madrid ante un Barcelona en Sevilla. Fútbol de enlace de líneas, pase de pelota con rapidez de unos a otros, podremos observar a la gran distancia existente entre ambos conjuntos.

Este encuentro que acabamos de presenciar es el más flojo de los jugadores por el Real Madrid en las competiciones de la Copa europea. Suerte para el Madrid en los tres remates que devolvieron los maderos. Y suerte mayor que el rival de turno está lejos en el parangón con el Manchester, el Partisan o el Milán. O de cualquiera de los grandes equipos derrotados por el Madrid.

Para nosotros, el fallo más grave radició en la pareja de interiores. Ni Rial ni Marsal vieron el momento para lanzar a los extremos y al delantero centro. Nos dieron la impresión de agotamiento y aunque Rial hiciera alguna jugada hábil, estuvo muy lejos de ser el interior de otras tardes. Ahora bien, en la delantera estuvo el hombre del equipo: Kopa, que intervino en las jugadas de gol, dió hecho el segundo y fue, a lo largo del encuentro, el jugador clave, de más clara visión de juego, genial equilibrista que ahora no retiene el cuerpo, uniendo a su velocidad de idea que hubiera sido absurdo actuar en el propio campo usando del socorrido cerrojo. Los de Amberes se limitaron a retrasar uno de los interiores, para moverse bajo la conocida posición táctica de 4-3-4, manteniendo, por tanto, sólo a cuatro atacantes, lo que permitía el tranquilo trabajo de los medios y defensas españoles.

A los cinco minutos del partido, llegaba la primera oportunidad belga. Fue un fallo de Santisteban, que dio lugar a un remate de un delantero belga, remate que neutralizó Domínguez, en gran parada. Poco después, el canchero español estaba batido el poste se nos crecía como salvador. Y antes del descanso, nuevamente los palos devolvían sendos remates de nuestros rivales. Sin embargo, el fútbol de estirar las ráfagas de buen fútbol, estuvieron siempre a cargo del Real Madrid. Era, sin duda, un fútbol frío, más parsimonioso, exceptuando a Kopa y Di Stefano. Pero resultaba fácil ver que lo bueno tenía etiqueta española, porque la fase, aun en tardes malas, sale al descubierto. Y el Madrid fue eso, en el partido.

A los 14 minutos, el fallo, por mal entendimiento entre los zagueros belgas, fue evitado y aprovechado por el genial Di Stefano, que, en sprint rápido, ganaba la acción al guardameta, apuntándose el primer gol. Esto supuso una auténtica ducha fría que habría de mermar los entusiasmos belgas. Hasta el descanso, se jugó al mismo ritmo: un Madrid casi agotado y también con excesiva confianza de una superioridad cierta pero que no faltaba para derrotarla; y un conjunto, el belga, actuando muy ceñido, tratando de aprovechar todas las ocasiones propicias para el fútbol de ataque. Avances con más entusiasmo que sentido del

juego. Y así, su eje, Van Good, que actuaba situado en punta, fue presa fácil para el marcaje de Santamaría.

Por Pedro ESCARTIN

El campeón mundial Ezcurra, en unión de Rioja venció (22-17) a los burgaleses Pascual II y Zurdo de Quintanar. «Chiquito VI» y Larrañaga derrotaron (22-15) a Ureta y Pascual I

Motorismo

Mañana se disputará la segunda etapa de la Vuelta motorista a la provincia

Los motoristas recorrerán toda la parte Sur

Ya se conoce la clasificación inicial

Mañana se disputa la segunda etapa de la «I Vuelta motorista a la provincia», con lo que terminará esta prueba organizada por el «Motor Club Burgalesés» y en la que viene haciendo gala de una capacidad realmente admirable. Ayer hicimos una visita al domicilio social de dicha entidad y pudimos apreciar la minuciosidad con que se está registrando la clasificación de la etapa anterior y la serie de detalles establecidos para favorecer el desarrollo de la segunda etapa que mañana ha de tener lugar. Podemos asegurar que nada se ha dejado al albur de la clásica improvisación española.

Como una muestra más del interés que la prueba ha suscitado, señalaremos el hecho de que saldrán ocho participantes más que en la primera etapa. El recorrido se iniciará a las 8,30 y la llegada está prevista a partir de las 5,45 de la tarde, habiéndose establecido la meta en el domicilio del «Moto Club».

Ahora corresponde recorrer la mitad Sur de la provincia, con el itinerario siguiente: Burgos, Villadiego, regreso al cruce de Villanueva de Argaño, Melgar de Fernamental, Castrojeriz, Iglesias, Pampliega, Santa María del Campo, Villahoz, Lerma, Torresandino, Roa, La Horra, Aranda, Peñaranda de Duero, Caleruega, Arauzo de Miel, Huerta de Rey, Salas de los Infantes, Covarrubias, Mecerreyres y Burgos. Total 388 kilómetros.

Habrán tres tramos de regularidad comprendido el primero entre Pampliega y Tórdomar; el segundo, entre La Horra y Aranda y el tercero, entre Arauzo de Miel y Salas de los Infantes.

En Lerma existirá control de avituallamiento y en Aranda comerán todos los expedicionarios.

Sólo nos resta desear que la carrera se cierre con el mismo éxito que caracterizó la primera etapa ya celebrada.

CLASIFICACION DE LA PRIMERA ETAPA

Ha quedado completada la clasificación de la primera etapa. Son 21 los que han puntuado, mientras que seis han sido descalificados. Los primeros clasificados son los siguientes:

Avellino Amigo, 71 puntos; Miguel Bravo, 86; José Luis Sanchez, 126; Santiago Lérica, de Soria, 128; Gregorio Hortigüela, 166; Tomás Bode-ro, 173; Andrés Argüelles, 240; Javier Preciado, 312 y Lesmes Peña, 336.

Jiménez Quilez triunfa en el «Criterium de ases»

La prueba se celebró a beneficio de los damnificados de Valencia

Madrid.—Ante una muchedumbre que cubría por completo el circuito del Paseo de Coches del Retiro, lo que hace suponer una óptima aportación del ciclismo madrileño en favor de los damnificados de Valencia, se ha celebrado el festival ciclista organizado por el periódico «El Alcázar» a dicho fin benéfico.

Jiménez Quilez venció en la prueba principal «El Criterium de ases», que se disputó sobre treinta vueltas al circuito con un total de 55.500 kilómetros, cuya distancia cubrió en una hora quince minutos y treinta y siete segundos.

En la autogémitima vuelta, Jiménez Quilez realizó un gran esfuerzo mediante el cual se dispuso del pelotón destacándose unos cien metros del resto de los participantes, ventaja que conservó hasta el final de la carrera, para entrar en la meta notablemente desahogado.

Dos magníficos partidos disputados ayer en el frontón de la Deportiva

El campeón mundial Ezcurra, en unión de Rioja venció (22-17) a los burgaleses Pascual II y Zurdo de Quintanar. «Chiquito VI» y Larrañaga derrotaron (22-15) a Ureta y Pascual I

El día de ayer la Federación Burgalesa por el entusiasmo con que viene organizando estas interesantes reuniones de pelota, que van prendiendo, poco a poco, en el interés del público.

Ayer tarde, el magnífico frontón de la Deportiva Militar registró la entrada que desde hacia tiempo venían persiguiendo los organizadores, dándose cita en los graderíos numerosos aficionados a este bello y españolísimo deporte, deseosos de admirar a los bravos pelotaris de Quintanar, frente a los potentes y famosos rivales que ayer tuvieron enfrente.

Entre las personalidades que se dieron cita en el frontón figuraban los generales Bergareche y Montoya, así como el presidente de la Federación Burgalesa de Pelota, don Eugenio García.

El primer partido a mano la disputaron los famosos «Chiquito VI» y Larrañaga (colorados) contra los burgaleses Ureta y Pascual I (azules). Encuentro desviado, en cuanto a potencia de ambas parejas, con evidente ventaja en la forastera, que casi siempre fue por delante en el marcador. Se registraron igualadas a 7 y 9 tantos. Al final el triunfo fue para los colorados, que lograron una diferencia de siete tantos (22-15). Pascual I batalló con su entusiasmo característico, intentando cubrir mucha cancha y viéndose secundado admirablemente por el joven Ureta, otro nuevo valor surgido de Quintanar de la Sierra, el pueblo serrano que tantos triunfos está ganando al deporte pelotístico burgales. Entre los vencedores destacó la seguridad y potencia de «Chiquito VI».

Salieron luego a la cancha, entre la expectación general del público, las parejas integradas por el campeón mundial Ezcurra y «Rioja» y los burgaleses Pascual II y «Zurdo» de Quintanar, para disputar un partido de desafío. La contienda resultó sumamente competitiva e interesante. A la potencia y seguridad de Ezcurra respondía magníficamente el zaguero burgales «Zurdo» de Quintanar, ayer más seguro que en otras ocasiones y que devolvió casi todas las «venenosas» pelotas lanzadas por el famoso pelotari navarro. Adelante, la joven figura burgalesa, Pascual II —convaleciente aun de un fuerte ataque gripal que le ha retenido en cama varios días— luchó con toda su fibra e ilusión, matando muchas pelotas y logrando tantos que se aplaudieron. Rioja, en la zaga, completó magníficamente la labor de su compañero de pareja.

Hubo tantos muy disputados, aplaudidos por el público y en dos ocasiones el marcador registró igualada (a 5 y 6 tantos). Al final venció la pareja Ezcurra-Rioja, por 22-17, tras un gran partido de los cuatro contendientes.

El público —entre el que figuraba un nutrido grupo de aficionados de Quintanar— aplaudió largamente a todos los pelotaris, aplausos que puede recoger para sí la Federación Burgalesa, por el éxito de esta velada.

Resultados de las pruebas de ayer

100 m.— 1. Santiago Inclán, 11" 8/10 (640 puntos); 2. Mariano Palomo, 11" (597); 3. Ignacio Ojeda, 12 6/10 (481); 4. José Cameno, 12" 6/10 (481); 5. Francisco Orden Vigara, 12" 6/10 (481); 6. Arturo Miquel, 12" 6/10 (481); 7. Federico Cuenca, 13" 2/10 (383); 8. Carlos Martínez, 13" 4/10 (354); 9. J. A. Avila, 13" 8/10 (300).

Longitud.— 1. Ignacio Ojeda, 5'68 m. (485 puntos); 2. José Cameno, 5'44 m. (433); 3. Mariano Palomo, 5'19 m. (381); 4. Federico Cuenca, 5'08 m. (359); 5. Arturo Miquel, 5'08 m. (359); 6. Carlos Martínez, 4'98 m. (339); 7. F. Orden Vigara, 4'71 m. (287); 8. J. A. Avila, 4'40 m. (229); 9. Santiago Inclán, 4'18 m. (190).

Peso.— 1. Carlos Martínez, 9'805 m. (431 puntos); 2. Ignacio Ojeda, 9'31 m. (391); 3. Santiago Inclán, 9'16 m. (379); 4. Federico Cuenca, 8'64 m. (339); 5. José Cameno, 7'66 m. (267); 6. Arturo Miquel, 7'65 m. (266); 7. F. Orden Vigara, 7'32 m. (242); 8. Mariano Palomo, 7'31 m. (242); 9. J. A. Avila, 6'63 m. (195).

Altura.— 1. Federico Cuenca, 1'55 m. (512 puntos); 2. Santiago Inclán, 1'55 m. (512); 3. José Cameno, 1'44 m. (455); 4. Ignacio Ojeda, 1'40 m. (368); 5. Arturo Miquel, 1'35 m. (323); 6. Carlos Martínez, 1'30 m. (280); 7. J. A. Avila, 1'22 m. (213); 8. F. Orden Vigara, 1'22 m. (213); 9. Mariano Palomo (sin clasificar), 400 m.— 1. Santiago Inclán, 56" 6/10 (582 puntos); 2. F. Orden Vigara, 58" (511); 3. Ignacio Ojeda, 59" 8/10 (451); 4. Arturo Miquel, 1'00 2/10 (438); 5. José Cameno, 1'02 2/10 (374); 6. Federico Cuenca, 1'04 4/10 (322); 7. J. A. Avila, 1'05 3/10 (300); 8. Carlos Martínez, 1 1/10 2/10 (196).

Mariano Palomo (sin clasificación). Clasificación final de la primera jornada. 1. Santiago Inclán, 2.283 puntos; 2. Ignacio Ojeda, 2.176; 3. José Cameno, 1.990; 4. Federico Cuenca, 1.915; 5. Arturo Miquel, 1.857; 6. F. Orden Vigara, 1.734; 7. Carlos Martínez, 1.600; 8. José A. Avila, 1.237; 9. Mariano Palomo, 1.220.

Mañana, domingo, a las diez y media, en las pistas de la Ciudad Deportiva, segunda y última jornada del campeonato de decathlon con arreglo al siguiente programa: (110 m. vallas, disco, pértiga, jabalina y 1.500 m.). Al finalizar las pruebas se hará entrega de la copa (donada por Jorje y Ansel Quintanilla) al vencedor absoluto.

El Juventud fue batido por la mínima diferencia (2-1) por el Europa-Delicias

Gran partido de los burgaleses que merecieron un mejor resultado

Aitor resultó con luxación en codo, teniendo que retirarse del campo

El Deportivo San Pedro ganó al S.E.S.A. por 3-2, en Zatorre

Valladolid. (Servicio especial de MENCHETA).—El Europa-Delicias vence al Juventud por dos a uno.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: «Europa-Delicias»: Manolin; Cartagena, Sergio, Aguilar; Sánchez, Puertas, Carmelo; Epi, Alejandro, Torres Pardo, Rosado y Ovidio.

«Juventud»: Santos; Julio, Aitor, Paco; Petache, Juez; Santos, Arañuetes, Casiano, Tudela y Rufino.

El encuentro fue arbitrado por el salmantino señor Román, sin ninguna clase de dificultades, aunque se mostró casero.

Todo el primer tiempo transcurrió con dominio del equipo burgales, quien comenzó a ejercer su presión desde el principio. A los seis minutos, el Europa se vio obligado a ceder el primer córner de la tarde. Hay una serie de réplicas vallisoletanas y en una de ellas, a los dieciocho minutos, Torres Pardo es desplazado por la defensa, aunque sin peligro alguno. Sin embargo, el árbitro señala penalty que se encarga de lanzar el propio Torres Pardo que envía el balón a las nubes. Prosigue el juego con más presión por parte del Juventud y el Europa tiene necesidad de ceder nuevos córners, a los treinta y dos y treinta y seis minutos. Manolin interviene con frecuencia y se luce en sendas paradas a intencionados remates de los delanteros del Juventud.

Cuando faltaba un minuto para el descanso, el medio izquierdo Carmelo, de tiro raso, desde muy lejos, consiguió el primer gol de la tarde. Así se llegó al descanso.

Se inicia el segundo tiempo y cuando apenas van transcurridos dos minutos, hay un centro pasado de Epi que falla Torres Pardo, así como la defensa del Juventud. El balón llega a Ovidio que tira defectuosamente y Santos, incomprendiblemente, deja llegar el esférico a la red. Replicó el Juventud con entereza y a los cinco minutos Tudela falla una buena ocasión.

A los ocho minutos se produce el tanto burgales, conseguido por Casiano, después de un excelente avance llevado en combinación con el extremo izquierdo Rufino. El Juventud vuelve a sacar dos córners contra la meta local, a los 20 y 28 minutos. A los 29, Aitor disputa una pelota por alto con Torres Pardo. El burgales cae en mala postura y tiene que ser retirado del campo, para no reaparecer, por sufrir luxación del codo derecho. La lesión, desde luego, fue fortuita.

Con esta baja el Juventud introduce modificaciones en su cuadro, pasando Julio a central y de lateral derecha se coloca Petache y en la media Arañuetes. Hasta el final domina ya el Europa-Delicias, si bien en esta fase hubo una escapada de Rufino, con remate a bocajarro que Manolin atajó en parada impresionante y agilísima, evitando un gol que ya había sido cantado por el público y que pudo significar el empate.

COMENTARIO. El Juventud de Burgos ha sido, una vez más, un digno rival del Europa-Delicias, al que superó netamente durante el primer tiempo. Hay que reconocer que los burgaleses mandaron más en el centro del campo, merced a la breva incansable de Petache y al juego ordenador de Juez, mientras que la delantera se desenvolvió muy bien dirigida por el veterano Casiano. El Juventud pudo y debió haber sacado algún punto del Estadio de Zorrilla de no haberse encontrado enfrente con Manolin, en tarde de acieritos, todo lo contrario que el burgales Santos, que si tuvo alguna intervención afortunada, fello claramente en los dos goles encajados por su equipo. Asimismo el Juventud fue más incisivo y tiro más a puerta que el Europa, por lo que puede decirse que en el resultado final influyó decisivamente la actuación de ambos guardametas.

Por el Juventud, muy bien los medios, excelente el defensa central Aitor y con gran visión el delantero Casiano. A su lado brillaron a buena altura todos los demás.

En el Europa-Delicias, magnífico Manolin y Sergio en la defensa. La media con diversas alternativas y en la delantera, el mejor Torres Pardo, bien secundado por Ovidio.

REGRESO DEL JUVENTUD. Al regreso del Juventud tuvimos oportunidad de conversar con su delegado, quien nos confirmó que el equipo había cuajado un gran partido y realmente se había hecho acreedor a un mejor resultado. Si éste no se produjo, hay que atribuirlo a la gran actuación del meta vallisoletano, mientras que el burgales Santos pagó la clásica «novatada», ya que acusó cierta inexpe-

riencia para esta clase de partidos. Y para esto, ya es sabido que no existe otra solución más que jugar muchos encuentros.

También nos confirmo la lesión de Aitor, que sufre luxación de brazo y por consiguiente será baja mañana. En este punto hizo grandes elogios de la asistencia recibida por Vaquero, el entrenador del Europa y del masajista vallisoletano que hizo la primera cura.

En fin, que el Juventud se mostró recuperado y muy animado para recibir mañana al flamante líder, la Ponferradina.

Baloncesto

Resultados de los partidos de ayer

Club Ciclista, 44; Renedo "A", 41.

Club Ciclista: Del Río, Casado (20), Martínez (17), Salinas, Del Moral (4), Gredilla (21), Grijalva, Carrasco, Cubano, Santamaría, Renedo "A"; Centeno I (7), Centeno II (13), Sadornil (17), Freireiro (3), Guasane (1), Castro.

Renedo "B": 54; Arlanza, 15. Renedo "C": Martínez (1), Martínez II (3), Luisito (4), Lázaro (25), Chalo (4), Porras, Valle.

Arlanza: Angulo (1), Martínez, Montes (3), García (3), Molinos I, Molinos II, Aionso (1), Higuera (2).

O. A. R., 17; La Salle, 15. O. A. R.: Sancho (8), Felipe (7), Rodiles (2), Mavral, Temiño, Del Alamo.

La Salle: Juan, Quijano (6), Ahecho (3), Mauricio (4), Sarz (2), Elda, Arturo.

E. Cabello, 14; Guardia de Franco, 12.

Electrotécnica Cabello: Gumer (3), Torres I (6), Pablo, Angel, Martín, Vicario, Torres II.

Guardia de Franco: Bá-cena (6), Rosendo (2), Cadiñanos (2), Lolo (2), Zamora, Vallejo, Ayala.

PARTIDOS PARA MAÑANA. Campo Electrotécnica Cabello (finales): A las diez y media, Renedo "B" - Club Ciclista y a las doce, Renedo "B" - Club Ciclista), vecador (O. A. R. - E. Cabello).

Campo Club Ciclista Burgales: A las diez y media, E. Cabello - C. A. R. y a las once y media, Renedo "A" - Arlanza.

Campo de La Salle: A las once, La Salle - Guardia de Franco. BASKET. Club Ciclista Burgales: A las diez y media, E. Cabello - C. A. R. y a las once y media, Renedo "A" - Arlanza.

LUCHA GRECORROMANA. Mañana actuará en Burgos el «Club Atocha»

Mañana, a las doce y media, tendrá lugar un encuentro interclubes entre el equipo de lucha grecorromana «Atocha», de Madrid, y el equipo del gimnasio-escuela, representativo de E. Burgalesa de Lucha.

Los equipos de luchadores para los combates a celebrar son los siguientes: MOSCAS.— José Aguado contra Espinosa. Rafael Endicho contra Villarrubia.

GALLOS.— Octavio S. Román contra Balanz II. Isidro Vigón contra Balanz I.

PLUMAS.— Tomás Franch contra M. Abad y Angel Cruz contra Barreda.

LIGERO.— Angel Lozano contra Mino.

SEMI-MEDIOS.— A. Moya contra Gaona.

Apazamiento del encuentro entre el Jaén y el Gijón

Madrid.— Aunque hasta este momento no ha sido comunicado oficialmente a la Prensa por la Federación Española de Fútbol, se sabe que el Comité de Competición ha acordado aplazar el encuentro de Primera División entre el Real Jaén y el Real Gijón,

Cada día
UNA NOTA
Curiosa

UNA "DE TOROS"

Huerca - Overa (Almería).— Los diestros aficionados Ambrosio Rubio "El Lambo" y "El Espontáneo de Zurgena", que desaparecieron de esta localidad el día en que tenían que intervenir como matadores en una becerra de esta localidad, en los últimos días del pasado mes, han dado señales de vida, después de permanecer escondidos desde que presenciaron el desajustamiento de los bichos con los que tenían que entenderse en el ruedo.

El primero de ellos ha declarado que no tenía miedo al toro sino al público, ya que en sus dos últimas actuaciones fue "el respetable" poco amable con él, pues en la primera, cuando le sacaban a hombros de la plaza, le arrojaron después en traje de luces a una balsa y en la segunda los aficionados ocuparon todos los burladeros, no dejándole entrar cuando precisaba huir del toro. El "Espontáneo" permaneció escondido en el cementerio de la vecina villa de Zurgena, y alegó después que se encontraba con la gripe asiática.

La empresa, al encontrarse con la plaza vendida completa, contrató en los momentos en que tenía que comenzar el festejo, como recurso inmediato, a los limpiabatas de la localidad Antonio Guerrero Parra, conocido por el "Cherri" y Antonio Gómez Granero, quienes aburrirían al público, ya que actuaban por primera vez en el redondel. Pero la mayor expectación de esta corrida es la que ha producido la aparición de los diestros, a los que el público asedia a preguntas, en corridos, por las calles, pidiendo justificación su incomparecencia en la plaza.—Cifra.

Motocicletas
LUBE-NSU
Le ofrecen seguridad, rendimiento, garantía de servicio inmediato y
PRECIOS DE EXCEPCION
Modelo 99 cc.—13.925 Ptas.
Modelo 99 S—14.485 Ptas.
Modelo 125 T—14.885 Ptas.

Casa Vicán
Madrid, 11 Teléfono 2255

ASI FUE LA RIADA (I)

Sin más luz que los relámpagos, Valencia quedó bajo las aguas

De 5,80 metros cúbicos por segundo, el caudal del Turia pasó en pocas horas a 3.700

El setenta por ciento de las calles fueron inundadas

(Reportaje de la Agencia EFE por Juan SOLER PALMERO.— Prohibida la reproducción.)

A las once de la noche del domingo, día 13 de Octubre, el caudal del río Turia, a su paso por Valencia, era de 5,80 metros cúbicos por segundo. A las tres de la madrugada del lunes, en el momento culminante de la primera riada, era de 2.700 metros cúbicos por segundo. A las diez horas más tarde, en el ápice de la segunda avenida, era de 3.700 metros cúbicos. El Turia que, en su nacimiento, en la Muela de San Juan, se llama río Blanco, era ahora de un color chocolate rojizo; sus aguas llevaban en suspensión 90 millones de metros cúbicos de tierra, en su mayoría arcilla, arrastrada a los campos inmediatos al cauce. Y toda esta enorme masa de agua cenagosa, superior a los 500 millones de metros cúbicos, es la que se vertió sobre Valencia y pueblos del cauce en el trágico lunes, día 14, originando la mayor catástrofe de la Historia de la ciudad.

A las once y cuarto de la noche, la Guardia Civil de Pedralba y de otros pueblos del cauce, avisaron a Valencia, el enorme aumento del caudal del río. Este aumento era originado por las torrenciales lluvias caídas durante el domingo en la comarca de Chelva y Domoño, es decir, bastante más abajo del pantano del Generalísimo y a unos 60 kilómetros de Valencia. La velocidad de la riada era tal, que a la una, llegaba a la ciudad.

¡QUE VIENE LA RIADA!

Desde que se tuvo aviso, todas las fuerzas —Policía Armada, Guardia Civil, Policía municipal y el Cuerpo de serenos y vigilantes— avisaron a los vecinos, sumidos en el sueño, de la inminencia de la riada. A esta precaución se debe que, si los daños materiales han sido inmensos, las pérdidas humanas hayan sido, relativamente para lo que se temió en un principio, no tan numerosas como se creía. El número de cadáveres hasta el momento de escribir estos reportajes, es de 46 en la ciudad y 28 en la provincia.

HORAS TERRORIFICAS

Aquella noche, mientras que parte de Valencia dormía desahogada, la mayor porción de la ciudad vivió horas terroríficas. El río incontenible, se había desbordado ya en la parte izquierda, inundando Carpanar, y por la derecha, en el principal núcleo de la ciudad, el agua, saltando los pretilos del río y batiendo las barandillas de los puentes, inundaba las calles, por las de Blanquerías y las Torres de Serranos, una de las antiguas puertas de Valencia.

Todas las plantas bajas y sótanos quedaron inundados y cubiertos por el agua, que en algunas calles del barrio de Sagunto llegaba y entraba a los primeros pisos. Los moradores saltaban de las camas y, sin tiempo para ponerse alguna prenda de abrigo, salían apresuradamente a la calle o se refugiaban en los pisos superiores, donde se les concedía la más generosa de las hospitalidades.

EL AGUA PENETRA EN EL CENTRO DE LA CIUDAD

Poco a poco, o mejor dicho con gran rapidez, el agua se iba adentrando hacia el corazón de la ciudad, a lugares donde era inverosímil que pudiera llegar la mayor de las avenidas. En el edificio de Capitanía. General, las aguas llegaron a dos metros y medio de altura, en el del Gobierno Civil, instalado en el antiguo palacio de la Orden del Temple, construido de sólida piedra, la riada dejó incomunicado el primer centro oficial. Y cada vez, más, en medio de la oscuridad, las cenagosas aguas iban invadiendo calles y viviendas, llevando con sigo la desolación y la ruina. Ya muy dentro del casco urbano, en el jardín de la plaza de Alfonso el Magnánimo, produjeron las primeras víctimas: un anciano de 71 años, Vicente Martínez Cebria, su hija Dolores Martínez Moreno, de 51, y el hijo de ésta, Antonio Buendía Martínez, de 14, y que, sorprendidos por las aguas, fueron sepultados por éstas, que arrojaron los cuerpos a los sótanos de la Jefatura de Instrucción.

CON EL AGUA AL PECHO

Entonces la riada, continuando su invasión, llegó por la calle del Filar Sorolla, a la de las Barcas. Los redactores de la "Hoja del Lunes", que estaban en la Asociación de la Prensa, tuvieron que salir con el agua al pecho, mientras que la riada destrozaba el mobiliario y la magnífica biblioteca de la Asociación. El agua solo se detuvo en esta primera avenida, cuando llegó al límite de la plaza del Caudillo, es decir, al centro de la vida urbana.

SITUACION TRAGICA DE NAZARET

En el Distrito Marítimo la situación fue especialmente trágica. La desembocadura del río, junto a este poblado, llegó a alcanzar desde la Escalera Real, en el puerto, hasta unos cinco kilómetros al Sur de Nazaret. Como el Turia, normalmente, apenas lleva agua a su paso por Valencia, pues es desahogado por las siete acequias que componen el famoso Tribunal de las Aguas, son muchas las familias, sobre todo de gente venida de otras provincias, que construyeron chabolas y toda clase de edificaciones, bien en el mismo cauce, bien en las inmediaciones. Y por todas estas familias, vivió Valencia entera angustiadas horas.

HUYERON A TIEMPO

El poblado de Nazaret, está o más bajo o a la misma altura que el cauce del río, defendido por unos muros de contención, que fueron saltados por las aguas. Afortunadamente, la admirable labor de las fuerzas públicas hizo que la mayoría de los vecinos pudieran huir a tiempo, refugiándose en los edificios altos, en "Benimar", la institución-bañero del Arzobispado, en los balnearios de la playa, en la iglesia de La Punta, donde acudieron más de mil personas y en otros lugares, aunque sin tener la seguridad de que estos mismos edificios serían respetados por las

impetuosas aguas. Allí permanecieron aislados, hasta el martes, en que se pudieron iniciar los trabajos de salvamento.

SIN MAS LUZ QUE LA DE LOS RELAMPAGOS

Las escenas de salvamento de otros vecinos, en aquella noche trágica, sin más luz que la livida de los relámpagos, son indescriptibles. Allí encuentro muerte heroica y ejemplar la brigada de la Guardia Civil, don Enrique Miguel Martín, comandante del puesto de Nazaret. Después de avisar con las fuerzas a sus ordenes a numerosos vecinos y salvar a algunos de ellos, quedó aislado en el puente de Nazaret, que da acceso al poblado. Subido al pretil, no dejó de lanzar bengalas de señales. Algunos paisanos le gritaban que se salvara mientras aún era tiempo, ya que el agua iba a alcanzarle. Pero él se mantuvo en su puesto, hasta que el agua derribo el farol al que estaba cogido y fue arrastrado por la corriente.

SITUACION HORRIPILANTE EN VALENCIA

La situación de Valencia era más horripilante por la falta de medios con que se contaba. En el primer momento fallaron la luz eléctrica y el agua; el cuartel de bomberos quedó inundado y por tanto, no pudo contarse con su material. Igual ocurrió con varios cuarteles del Ejército, de la Guardia Civil, de la Policía Armada y la Jefatura Superior de Policía. Los parques y garajes quedaron inundados y no pudieron utilizarse los camiones y coches.

El teléfono funcionaba con muchas deficiencias y bien pronto no se pudo comunicar, primero con el distrito marítimo y después con toda la ciudad. El propio gobernador civil y el alcalde, que habían acudido a la Comandancia de Marina en Nazaret, quedaron aislados y solo a la una de la tarde del lunes podían regresar a sus despachos, saliendo en barca de la Comandancia.

OTRA SEGUNDA RIADA

Pero, cuando ya en la mañana del lunes, Valencia creía pasado el peligro, y se preparaba para los trabajos de salvamento, se anunció una segunda y más fuerte avenida del Turia. Al propio tiempo, el cielo se ennegreció, y simultáneamente al crecimiento de las aguas descargaba la más horribona tormenta de piedra, agua, granizo y truenos y rayos de la memoria de todos los valencianos. Era un espectáculo pavoroso, desde la plaza del Caudillo, desde el Ayuntamiento, ver como las aguas, que hasta entonces habían respetado esta plaza, la iban invadiendo, procedentes de la calle de las Barcas. A las tres de la tarde, alcanzaba la riada el punto culminante, ocupando media plaza y llegando a más de medio metro de altura junto al edificio de Correos, que quedó inundado.

En esta segunda riada, mucho mayor que la primera, las aguas cubrieron toda la margen izquierda del río, hasta la desembocadura y en la margen derecha, que es donde está asentada Valencia, el setenta por ciento de calles y plazas, agravando la situación y consumando la ruina iniciada por la avenida anterior.

Las calles parecían torrentes impetuosos y, en las que menos, había que vadear con agua a la rodilla, siendo tal la fuerza de la corriente que amenazaba derribar a los que se atrevían a pagarla. El agua hundía puertas y arrastraba los géneros de los comercios y depósitos y los muebles de los hogares. Barrios enteros quedaban completamente incomunicados y entregados a sus escasos recursos propios. A las tres de la mañana se había conseguido llegar hasta el puente de Nazaret, pero el barro y el agua impedían ir más adelante.

PERO VALENCIA SABIA QUE NO ESTABA SOLA

Pero Valencia sabía que no estaba sola. De toda España empezaban a llegar socorros, con inverosímiles rodeos por estar cortadas las carreteras, y se anunciaba la llegada de la Escuadra y de fuerza del Ejército y de la Aviación. Con esta nota de esperanza terminaba aquel lunes trágico que quedará para siempre impreso como una pesadilla en la mente de todos los valencianos.

AIN las ferias de los pueblos de montaña conservan un carácter primitivo, sin que apenas las nuevas costumbres hayan roto una línea de tradición que nos muestra el que, desde las edades más remotas, el arte de la oferta y la demanda con todos los recursos de la dialéctica, para hacer eficaz la transición, no ha variado. Por esta carretera, entre pendientes y curvas, caminan los aldeanos tras sus vacas y sus bueyes, empinados en las albarcas de madera, con una vara en la mano y la camisa muy blanca. Por los caminos de los montes vienen también vacas y bueyes, asomándose a los precipicios para contemplar abajo el valle, hacia el que descienden, acompañando su marcha con el sonido de las campanas.

La altura de la collada de Carmóna sobre el valle de Cabuérniga, nos ofrece una maravillosa vista, en la que encontramos, dentro de un cerco de montañas, una salida al mundo, en una llanura verde, en la que se desparan los pueblos en pequeñas circunscripciones, como para estar lo suficientemente próximos para entenderse, y a una distancia justa para no pelearse. En una de estas grandes praderas, al pie de la villa, está la feria, entre paredones de piedra. Al pie del ferial aparece una hilera de camiones que traen los tratantes para llevarse el ganado que compren.

Ha amanecido con sol, mas, poco a poco, unas nubes grises van descendiendo de la montaña y comienza una lluvia mansa que, a ratos, acentúa su impulso. A los compradores y vendedores no les arredra el agua. Permanecen inmovilizados al pie de su ganado que, en un momento, se escamotea cubierto por los paraguas. Es como una floración, sobre el verde profundo de la pradería, de unos hongos gigantescos, negros y charolados.

Aún así, envuelta en lluvia, la feria tiene un tono alegre. Entran las gentes en los bares chorreando agua y, después de tomar unas copas, sin secarse, vuelven a salir fuera, a atravesar los barrizales de las entradas para pisar después el mullido de la hierba, que disimula charcos. Allí el ganado permanece impávido, desconcertado por el gentío, apretándose como si temiera la dispersión, afiladas las astas que atraviesan el gris del aire y se espuman en una niebla, lustradas las pieles, atusado el pelo, la capa del gris blanquecino al negro, pasando por ese dorado que se pierde en un elegante heliotropo. ¿Qué miran los ojos de estos animales que, a veces alargan el cuello para mugir de un modo lastimero? ¿Piensan que van a cambiar de dueño, de pebre, de yugo, de compañeros de trabajo y, los viejos, presintiendo la muerte? Allí aguardan su destino, impasibles, la vaca lamiendo la piel de su

LA FERIA DE OTONO

Por Francisco DE COSSIO

ternero, como en una despedida; los bueyes, reflexivos y solemnes, persuadidos del papel que les corresponde en la feria, pues desde que eran becerros han asistido a muchos y sabiendo que lo que les hermana no es el pebre sino el yugo.

Por la feria, entre los actores de los tratos, pasean los curiosos, el cura, el médico, el juez, el alcalde y los hidalgos de los contornos envueltos en sus impermeables, humeando los tratos.

Para éstos, existe un ritual con fórmulas consagradas en el que los actores ofrecen en el culto del comercio, cada uno pensando en la eficacia de su dialéctica. Buen ejemplo del comercio en su origen, no tratando de variar la ley invulnerable que, desde las edades del trueque, cuando aún no existía moneda, el que demandaba algo se colocaba en una situación de inferioridad frente al que ofrecía. ¿Había muchos solicitantes? Precios caros. ¿Había pocos? Precios baratos. Y en estos diálogos, el ir y venir, el marcharse como que no se quiere la cosa y volver. El llamar a un hombre bueno para dirimir la diferencia, y, en tanto, revisar al animal de arriba a abajo para que no se escape ni un solo detalle y poner cara de inteligente en la materia.

Ya cuando va vencida la tarde, el ganado pasa a otras praderas y la individualidad se pierde en el rebaño. No es necesario que nos apartemos de él, él sólo se aparta. Y yo pienso en esta rara condición de la mansuetudine. En la gallardía del toro bravo, arremetiendo contra cualquier cosa que le incite a la lucha y la pasividad y resignación de estas bestias que mueven su campana, como para avisar su paso, y que aún así, cuando alguien no se retira, ellas leadean amablemente su cabeza para que no nos rocen sus astas. ¿Qué es mejor: la mansuetudine o la fiera? Es maravilloso cómo estos aldeanos manejan a su antojo estas mansas bestias, resignadas a obedecer e ignorantes de que en sus astas y su testuz poseen un arma poderosa para defenderse.

La lluvia arrecia y los paraguas negros flotan a lo largo de la carretera.

Carta de Madrid

Madrid.- (Crónica de "Tachón" exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Mucho más que un millón de personas han realizado la tradicional visita a los camposantos madrileños. Como siempre, el más concurrido ha sido el de La Almudena. Se calcula que hoy se ha gastado en flores cinco millones de pesetas. Su precio se ha incrementado por causa de las inundaciones valencianas. También ha contribuido al encarecimiento la circunstancia de que hayan desaparecido muchas huertas de la capital por el ensanche de la población. En Madrid se han instalado unos setecientos puestos de flores. El cronista prefiere, en este caso, las oraciones, que no se marchitan y llegan a Dios.

BICIS

Cincuenta mil personas tan presenciado esta mañana en el estupefacto del Retiro el "Criterium de ases", cuyos ingresos, que se calculan en unas 300.000 pesetas, se destinarán a los damnificados valencianos. Ha constituido la prueba un gran éxito, además, deportivo y de organización. El ganador ha sido Jiménez Quilez, que batió a Po-

blet por doce segundos. Para nosotros, lo mejor del espectáculo ha sido ver como Bahamontes y Loroño, sonrientes, se estrechaban la mano, pasando ante los fotógrafos que perpetuaron el momento.

ANUNCIO

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, una legión de guardias de la Policía Armada y otra de agentes urbanos tendrán que realizar una impropia labor ante los locales de una productora cinematográfica. Va a ser tremendo. Ha insertado un gran anuncio en los periódicos solicitando una señorita de 20 años y dos caballeros de 25 y 35, respectivamente, para formar el trío protagonista de una película. Deberán corresponder al tipo clásico español. Pero y aquí viene lo más gordo, no interesan los profesionales del cine, aunque sí de teatro, y, sobre todo, las personas ajenas a la profesión. Opinamos que se va a armar tal zarabanda por aquellos contornos que sólo el recogerla en una cámara cinematográfica constituiría un formidable éxito, superior al de la película que se pretende hacer. Porque mañana estará allí medio Madrid.

FASCICULOS

Un periódico infantil señala el caso de un catedrático que tiene un libro de texto en dos tomos. Ahora ha dado a la publicidad un fascículo, pero que no se vende suelto, sino en unión de los citados tomos. Y se trata de un "lo toma o lo deja" como la torre de Madrid. Si el autor sigue publicando apéndices y este apéndice no se interviene, llegará un momento en que, además de verse obligados los estudiantes a adquirir la misma obra múltiples veces, tendrán que pagar por ella un precio al que únicamente la Begun o el propio catedrático podrían hacer frente.

CINE

En la pantalla de un salón madrileño, Quasimodo, el monstruo humano que creó Víctor Hugo. Es decir, "Nuestra Señora de París", en cinematografía. Lo interpreta insuperablemente Anthony Quinn, prodigioso de caracterización y de gesto. La gitana Esmeralda está interpretada por la Lolobrigida, tan artista y tan bella como siempre. La nueva versión de la famosa obra de Hugo es un folletón crudo y amargo y al pasar a la pantalla la novela pierde color y fuerza. No obstante, se trata de una gran creación del Cinematógrafo.

NOTICIAS BREVES

— Los cigarrillos canarios han bajado de precio. Esto marcha. — Leído en un rótulo: "Redondo, sucesor de Cuadrado".



Gerona. — Novillada de feria. Ganado de Fernández Zúmel, de Valladolid. Pepe Ramirez, ovación, petición de oreja y vuelta en su primero. En el cuarto volvió a escuchar palmas. "Miguelín" estuvo artista en su primero y le otorgaron las dos orejas de su enemigo. En el quinto hizo una faena pesada y mató de media pescuquera. Pitos. Antonio Vero estuvo discreto en su primero, al que mató de cinco pinchazos y media. Silencio. En el último realizó una faena magnífica y mató de una gran estocada. Ovación, dos orejas y paseo en hombros.

— Sevilla. — Organizado por la Sociedad Benéfica de empleados de la plaza de toros, se ha celebrado en la Maestranza un festival, lidiándose seis novillos de distintas ganaderías. Buena entrada. Adrián Lillo, ovación y salida; Miguel Navarro, ovación y vuelta; Paco Villar, un aviso; Antonio Moreno "Pillina", ovación, una oreja y vuelta; José Domínguez "Jossillo" y Emilio Campos Martín, fueron aplaudidos.

DECLARACIONES DEL DIESTRO MEJICANO, ANTONIO DEL OLIVAR

Méjico. — El torero mejicano Antonio del Olivar ha declarado que la reciente ruptura del acuerdo taurino hispanomejicano "ha ocasionado un gran perjuicio a muchos toreros, sin que pueda saberse a quién ha beneficiado".

Afirmó que su campaña en los ruedos españoles iba en ascenso cuando llegó la noticia de la ruptura, ocasionándole "graves perjuicios", así como a los novilleros Roberto Ocampo, Chano Ramos y Rodolfo Palafox.—Efe.

Ayuntamiento de Burgos Servicio de Autobuses

AVISO

A partir de mañana, día 3 de Noviembre, comenzará a regir, en las distintas líneas de autobuses urbanos, el siguiente horario:

Gamonal	H. del Rey	Illera	Yagüe	Pisones	Capiscot	Ventilla
8	8	7,45 =	7,15 =	8,45	7,45 =	9,15
8 1/2	8 1/2	8,15	7,45 =	10,45	8,15	11,15
9	9	8,45	8,15	12,45	9,15	1,15
9 1/2	9 1/2	9,15	8,45	12,45	10,15	3,15
10	9,45 H.	9,45	9,15	4,45	11,15	4,15 D.
10 1/2	10	10,15	9,45	6,45	12,15	5,15
11	10 1/2	10,45	10,15	8,45	1,15	7,15
11 1/2	11	11,15	10,45	10,45	2,15	8,15 D.
12	11 1/2	11,45	11,15	3,15	3,15	9,15
12 1/2	11,45 H.	12,15	11,45	4,15	4,15	10,15 D.
1	12	12,45	12,15	5,15	5,15	
1 1/2	12 1/2	1,15	12,45	6,15	6,15	
2	1	1,45	1,15	7,15	7,15	
2 1/2	1 1/2	2,15	1,45	8,15	8,15	
3	1,45 H.	2,45	2,15	9,15	9,15	
3 1/2	2	3,15	2,45	10,15	10,15	
4	2 1/2	3,45	3,15			
4 1/2	3	4,15	3,45			
5	3 1/2	4,45	4,15			
5 1/2	3,45 H.	5,15	4,45			
6	4	5,45	5,15			
6 1/2	4 1/2	6,15	5,45			
7	5	6,45	6,15			
7 1/2	5 1/2	7,15	6,45			
8	5,45 H.	7,45	7,15			
8 1/2	6	8,15	7,45			
9	6 1/2	8,45	8,15			
9 1/2	7	9,15	8,45			
10	7 1/2	9,45	9,15			
10 1/2	7,45 H.	10,15	9,45			
8	8	10,45	10,15			
8 1/2	8 1/2		10,45			
9	9					
9 1/2	9 1/2					
10	9,45 H.					
10 1/2	10					

NOTA. — Todas las salidas que se indican en el horario, corresponden a las paradas centrales de cada línea. Los regresos a Burgos, desde finales de cada trayecto, comenzarán un cuarto de hora después.

— Estos servicios no se realizan los días festivos.
D. Estos servicios se realizan sólo los días festivos.
H. Viajes en que el servicio pasa por el Barrio de Huelgas.

LA SUERTE EN LA CALLE...

REPARTIO 10.000 PESETAS EN BURGOS
Pelación de Sras y Srtas. premiadas:

Isabel Río	Aparicio y Ruiz 6.
M.ª Antonia Martínez	Santa Agueda, 20.
Blanca González	Paloma, 37
María de Miguel	Pisones, 22.
Petra Contreras	Paloma, 39
María de Sagredo	Defensores de Ovedo, 7.
Serapia González	S. Pedro y S. Felices, 15.
Visitación Arroyo	S. Pedro y S. Felices, 32.
Conchita Tejerina	Llana de Aftura, 12.
M.ª Teresa Santaclara	Tahonas, 14.
Carmela González	Fernán González, 22.
Teresa Cámara	San Juan, 31.
Ciba Vélaz	Briviesca, 22.
Josefina Vallejo	San Gil, 14.
Mercedes Alonso	Gral. Santocildes, 4.
Conchita Pardo	Lain Calvo, 19.
M.ª Nieves del Alamo	Santander, 5.
Francisca Arruti	Corzas, 8.
Benita Dosio	Alfareros, 17.
Encarnación Tejerina	Llana de Aftura, 12.

Todas premiadas con 500 pesetas por llevar en su vestido CREAMALLERA DRAGON, en el concurso efectuado en las calles de Burgos el pasado sábado, día 26 de Octubre de 1957.

Escuche todos los viernes, a las 21,30 "La Suerte en la calle" que patrocina...

Cine Cordón

Hoy, estreno de una película excepcional con KATHERINE HEPBURN y ROSSANO BRAZZI

Locuras de verano

rodada en technicolor en la ciudad más romántica del Mundo, VENEZIA. El embrujo de Venecia hizo brotar en su corazón el más insospechado cuento de amor

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche. — (Autorizada mayores de 16 años)